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E X IG E N T A  -  C E R IN Ţ A  F U N D A M E N T A L A
In activitatea ce situează jude

ţul nostru printre primele din ţară 
în ce priveşte volumul mărfurilor 
exportate, mobila deţine un rol 
important: opt unităţi industriale 
exportă mobilă în numeroase ţări 
ale lumii.

In această competiţie criteriul 
de bază îl constituie nivelul cali
tativ.

In afara întreprinderilor expor
tatoare de mobilă cu activitate în
delungată la export, ca Iprofil 
„■Republica“ Sibiu, o serie de alte 
unităţi au avut anul acesta pri
mele confruntări pe piaţa interna
ţională. Cea mai tînără unitate 
exportatoare de mobilă din jude
ţul nostru este întreprinderea de 
industrie locală I.M.I.X. din Ag
nita, care, începînd cu anul 1969, 
livrează mobilă pe piaţa vestică. 
Piste adevărat că primii paşi în 
acest domeniu nu au arătat o acu
rateţe deosebită în execuţia pro
dusului. Demn de remarcat este 
însă modul cum colectivul de aci 
a ştiut să-şi îndrepte deficienţele. 
Eforturile depuse s-au soldat cu 
mobilă executată calitativ cores
punzător. Dacă în primele luni de 
producţie la export proporţia de 
remedieri era de circa 30 la sută 
din totalul de produse executate, 
iar unele exemplare chiar res
pinse, în lunile septembrie şi oc
tombrie doar 4 la sută din totalul 
produselor au avut nevoie de u- 
şoare remedieri. Cum a reuşit a- 
cest colectiv să obţină asemenea 
rezultate? Din constatările noastre 
rezultă, cu nu este vorba decît de 
receptivitatea organelor de condu
cere la perfecţionarea proceselor 
tehnologice, judicioasa organizare 
a fluxului tehnologic, lotizarea 
optimă a producţiei şi buna coor
donare a activităţii de producţie.

Este o concluzie firească dacă ţi
nem seama că, dispunînd de a- 
ceeaşi materie primă, pe aceleaşi 
suprafeţe de producţie şi fără do
tări suplimentare cu utilaje, s-a 
făcut un salt calitativ substanţial 
în execuţia mobilei destinate ex
portului.

Stilul şi rpetodele lor de muncă 
ar trebui să constituie un exem
plu şi pentru întreprinderea de 
industrie locală A.M.E.T. din Si
biu, care execută aproximativ a- 
celeaşi produse pentru acelaşi be
neficiar extern, dar care nu ating 
acelaşi nivel calitativ, deşi zestrea 
fabricii, condiţiile de lucru de aci 
sínt mai bune decît la Agnita.

In acest context merită să scoa
tem în evidenţă şi calitatea mo
bilei pentru export realizată dc 
sectorul de mobilă din Mediaş, 
aparţinînd C.I.L. Blaj, unde gar
nitura Hora, în stil popular, su
frageria Bran şi măsuţele stil se 
bucură de un bun renume pe pie
ţele Angliei, Austriei, Italiei, Ce
hoslovaciei, satisfăcând gustul atît 
ca formă şi utilitate cît şi ca mod 
de execuţie.

în legătură cu produsul de bază 
pentru export la această unitate 
din Mediaş — patul Elegant — 
Inspectoratul de Stat pentru Ex
port, avînd în vedere nivelul teh- 
nico-profesional şi simţul de răs
pundere al colectivului, a acordat 
dreptul de autocontrol pentru ca
litatea produselor exportate.

Acest fapt are o dublă semnifi
caţie: pe de o parte denotă com
petenţa şi simţul de răspundere al 
colectivului de. muncă de aci, iar 
pe de altă parte au fost eliberate 
organe de control care au putut fi 
dirijate la alte unităţi unde s-a 
simţit nevoia mai mult.

Principalul producător de mo

bilă pentru export din judeţul 
nostru este, fără îndoială, Iprofil 
„Republica“ Sibiu. Mai mult de 75 
la sută din totalul producţiei de 
mobilă este destinat exportului, 
reprezentînd peste jumătate din 
totalul mobilei exportate pe între
gul judeţ. Şi aici se poate vorbi 
de o bună calitate a garniturilor 
de bucătărie Dafin care, executate 
cu materiale înnobilate, linie mo
dernă şi la un nivel calitativ co
respunzător, satisfac exigenţele 
beneficiarilor. Trei variante de 
dulăpioare pentru R.F.G. şi mese
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In activitatea specialiştilor dm agricultură

Timpul nu e un
simplu ban mărunt!..

Tirania hârtiilor şi situaţiilor 
® Cînd una-i vorba şi alta-i fapta

•  Tot pe drum, pe drum ..

Pe inginerul. Alexandru Petruţa, 
de la cooperativa agricolă din Po- 
rumbacu de Jos, la ora 10,00 di
mineaţa, în plină campanie agri
colă de toamnă, l-am întîlnit la 
sediul unităţii. Omul era înfuriat. 
Şi pe bună dreptate. De mai bine 
de două ore şi jumătate aştepta, 
lîngă telefon, legătura cu Sibiul, 
pentru comunicarea situaţiei ope
rative către Direcţia agricolă. „îmi 
pierd vremea aici, în timp ce în 
cîmp nu ştiu dacă a început se
mănatul, nu ştiu dacă au ajuns 
în teren îngrăşămintele chimice. 
Dar sarcina-i sarcină: dacă nu 
transmitem operativa, se lasă cu 
sancţiune !“. In acelaşi timp, în 
celelalte 85 cooperative agricole 
din judeţ, mulţi specialişti erau 
puşi în aceeaşi situaţie „delicată“. 
Locul lor în cîmp era . . .  vacant, 
în timp ce cheltuiau timp pre
ţios cu o aşteptare exasperantă ca
re, oricît ai fi de calm, pînă la 
urmă te enervează.

L-am rugat pe tovarăşul Ilie 
Cătoiu, directorul Direcţiei agri
cole judeţene, să-şi spună părerea 
despre acest aspect, de loc neinte
resant, al activităţii inginereşti. 
„Ni se cer de către organele cen
trale date cît mai sigure. Cine al
tul ni le poate furniza, decît in
ginerul agronom, cunoscător al tu-

IN F O R M A Ţ II
Pregătiri pentru anul 1970 
în comerţul alimentar

Ţinînd seama de proporţia consumului anilor precedenţi şi 
de creşterea aritmetică a populaţiei urbane, I.C.S. Alimentara 
Sibiu a făcut pregătirile necesare pentru asigurarea produselor 
alimentare pentru anul 1970, prin contractări cu furnizorii, re
partiţii departamentale şi achiziţii. Pînă în prezent această or
ganizaţie comercială şi-a asigurat importante stocuri de con
serve de legume, fructe şi peşte, semiconserve de peşte, făină, 
pline, albituri — specialităţi, paste făinoase, biscuiţi, dulciuri, 
gemuri, compoturi, zahăr, unt, orez, gris, băuturi şi alte produse 
de larg consum, în proporţie de peste 80 la sută. Contractările 
şi achiziţiile continuă pînă la acoperirea integrală a necesarului 
de mărfuri alimentare pentru anul 1970.

IN F O R M A Ţ II
Un nou tip de ambalaje 
pentru mobilă

In cadrul C.E.I.L.-ului Sibiu, 
la fabrica de creioane a luat 
fiinţă o secţie de ambalaje 
pentru produsele destinate ex
portului în ţările occidentale, 
unde mobila sibiană are un vad 
comercial consolidat.

Asimilarea tehnologiei de fa
bricaţie a acestui produs prin 
introducerea a două utilaje de 
biguit şi capsat, se va reflecta 
pozitiv în preţul de cost al mo
bilei şi al transportului aces
teia către beneficiarii externi.

4 2 5 0  kg porumb boabe la hectar
Cu toate condiţiile climatice 

nefavorabile din acest an, lu
crătorii din fermele agricole au 
realizat producţii mari de po
rumb. Astfel, acordînd o deo
sebită atenţie tuturor lucrări
lor, la I.A.S. Moşna pe 110 
hectare cultivate cu porumb, 
s-a realizat o producţie medie 
de 4 250 kg boabe stas la hec
tar.

Şi lucrătorii din fermele În

treprinderii agricole de stat din 
Axente Sever au obţinut, pe o 
suprafaţă de 219 hectare, o me

die de peste 3 300 kg porumb 
stas la hectar. In rîndul unită
ţilor cu producţii bune la a- 
ceastă cultură se înscriu şi 
I.A.S. Dealul Ocnei şi Agnita.

Scriitorul Victor Eftimiu ia Sibiu
Astăzi, la ora 11,30, 

în „Sala albastră“ a 
Muzeului Bruken- 
thal, maestrul Vic
tor Eftimiu se va

întîlni cu cititori şi 
intelectuali din oraş. 
Cu această ocazie, 
va conferenţia pe 
tema „Amintiri li
terare“, rememorînd

în special aspecte 
legate de bogata is
torie literară a Si
biului.

turor intimităţilor procesului de 
producţie?“. Nimic de zis, ingine
rul agronom, înţelegem noi, ar fi 
obligat, prin funcţia sa, să com
pleteze chestionarul operativ. 
Transmiterea prin telefon a date
lor înscrise de inginer este o trea
bă pur funcţionărească. Fără a 
minimaliza rolul contabilului şef, 
oare acesta sau serviciul său nu 
poate asigura transmiterea date
lor înscrise de inginer în chestio
narul operativ? S-a creat însă o- 
pinia, greşită fundamental, că in
ginerul, fiind salariat al Direcţiei 
agricole, este obligat să ţină per
manent legătura cu acest organ, 
în timp ce contabilul şef, îndru
mat pînă mai ieri de U.J.C.A.P., 
iar azi de Banca agricolă, nu poate 
fi mobilizat în transmiterea unor 
date către Direcţia agricolă. Astfel 
pusă problema, de la început se 
creează două platforme de lucru, 
pentru inginer şi pentru contabilul 
şef, ceea ce poate duce la orice, 
numai la colaborarea activă a ce
lor doi -factori de răspundere în 
economia unităţii — nu! Pe ingi
nerul Mircea Constantinescu, de 
la cooperativa agricolă din Arpaşu 
de Jos, la ora 11,00 dimineaţa l-am 
găsit la sediul unităţii, cufundat 
literalmente intr-un morman de 
hîrtii: lucra la întocmirea unor 
situaţii cerute urgent de către a- 
ceeaşi Direcţie agricolă. „Nu este 
necesară prezenţa dv. în cîmp, a- 
colo unde se hotărăşte soarta pro
ducţiei?“ l-am întrebat pe specia
listul agronom. „Cine ştie ce se 
mai întîmplă acum la semănat, 
ne-a răspuns interlocutorul nostru. 
Dar eu am primit sarcina să în
tocmesc urgent aceste situaţii, ca
re, fie vorba între noi, nu vor re
zolva problemele majore ale pro
ducţiei agricole. Hîrtiile şi situa
ţiile acestea constituie pentru noi 
o adevărată tiranie“. Oare pentru 
întocmirea unor situaţii care înghit 
ore şi ore de muncă inginerească 
nu s-a putut găsi alt timp decît 
în campania agricolă în care se 
decide soarta producţiei?

„Prea mult timp pierdem cu si
tuaţiile şi parasituaţiile, ne spune 
şi inginerul Constantin Ropotă, de 
la cooperativa agricolă din Miercu
rea Sibiului. Tot vorbim despre 
legătura directă a inginerului cu 
producţia, despre simplificarea si
tuaţiilor de întocmit, despre re- 
strîngerea volumului acestora. Dar
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Vizita tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

în în treprinderi 
din m unicip iu l Bucureşti

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, preşedintele 
Consiliului de Stat al Repu
blicii Socialiste România, îm
preună cu tovarăşii Gheorghe 
Pană, membru al Comitetului Exe
cutiv, al Prezidiului Permanent, 
secretar al C.C. al P.C.R., şi Du
mitru Popa, membru supleant al 
Comitetului Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim-secretar al Comitetu
lui municipal Bucureşti al P.C.R., 
au făcut în cursul zilei de 
sîmbătă o vizită în mari întreprin
deri industriale ale Capitalei.

In vizita făcută în între
prinderile constructoare de ma
şini, — Uzina de utilaj chi
mic „Griviţa Roşie“, Uzina de 
maşini grele, Fabrica de ca
bluri şi materiale electroizolante şi 
Uzina „23 August“ — conducătorii 
de partid şi de stat au fost însoţiţi 
de Ion Avram, ministrul industriei 
construcţiilor de maşini, de secre
tari ai Comitetului municipal de 
partid Bucureşti.

Inscriindu-se în practica obiş
nuită de lucru a conducerii parti
dului, a tovarăşului Nicolae

Ceauşescu, în preocuparea perma
nentă de a lua contact direct cu 
realităţile sociale şi economice, de 
a cunoaşte la faţa locului munca 
şi problemele colectivelor din di
ferite sectoare de activitate, vizita 
a prilejuit o examinare concretă 
a stadiului îndeplinirii planului de 
producţie şi de investiţii pe acest 
an, a modului cum îşi exercită a- 
tribuţiile centralele industriale de 
curînd create, rolul lor în moder
nizarea şi specializarea producţiei, 
în pregătirea condiţiilor pentru o 
activitate tot mai eficientă în vii
tor.

in citadela muncitorească a „Griviţei Roşii“
Dimineaţă însorită de noiembrie. 

Soarele îmbracă într-o lumină cal
mă noul cartier al Griviţei de azi. 
Blocurile moderne, străzile largi 
fac de nerecunoscut cartierul gri- 
viţean de altădată, cu bătrîna şi 
prăfuita cale a negustorilor. Ase
meni, întregului oraş cuprins de 
ritmul înnoirilor, cartierul Grivi- 
ţei propune o imagine concretă; 
tonică a realizărilor pe care le poa
te dobîndi omul stăpîn pe soarta 
sa, conştient că prezentul şi vii
torul îi aparţin. Aici, la Uzinele 
de utilaj chimic „Griviţa Roşie“ — 
ea însăşi o expresie elocventă a 
transformărilor socialiste — tova
răşul Nicolae Ceauşescu, ceilalţi 
conducători de partid au făcut în- 
tîiul popas.

La intrarea în uzină oaspeţii au 
fost întîmpinaţi de tov. Gheorghe 
Petrescu, directorul general al 
Centralei industriale constructoare 
de utilaj chimic şi pentru rafi
nării, Jean Beiu, directorul gene
ral al Uzinei de utilaj chimic „Gri
viţa Roşie“, de membri ai colec
tivului de conducere şi ai comite
tului de partid al uzinei.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
este invitat să viziteze uzina. Pre
tutindeni, muncitorii, tehnicienii şi 
inginerii fac o călduroasă primire 
secretarului general al partidului 
— care le-a fost oaspete în repe
tate rînduri — interesîndu-se în
deaproape de preocupările pentru 
dezvoltarea şi modernizarea uzi
nei, pentru perfecţionarea pregăti
rii profesionale a colectivului de 
muncitori şi specialişti care au cin
stea să muncească în această 
prestigioasă citadelă muncitoreas
că, care şi-a înscris cu cinste nu
mele în istoria mişcării noastre re
voluţionare.

Profilate în trecut pe repararea 
de vagoane şi locomotive, uzinele 
„Griviţa Roşie“ au devenit în anii 
socialismului o puternică industrie 
constructoare de maşini. Aici se 
realizează în prezent puternice u- 
tilaje tehnologice pentru industria

chimică şi petrolieră în mare parte 
unicate. Produsele uzinei, folosite 
pentru echiparea tehnică a acestei 
noi ramuri a economiei naţionale 
— industria petrochimică — au 
trecut de mult graniţele patriei, 
devenind veritabili mesageri ai hăr
niciei şi priceperii colectivului de 
la „Griviţa Roşie“. Coloanele in
dustriale, schimbătoarele de căldu
ră, subansamblele pentru instala
ţiile chimice, cazanele de abur, 
vagoanele cisternă de 50, 60 şi 90 
mc sínt cîteva din produsele de 
bază ale uzinei care-i conferă un 
profil distinct, un loc însemnat în 
industria noastră constructoare de 
maşini.

In urma măsurilor de reorgani
zare a sporit productivitatea mun
cii, s-a îmbunătăţit calitatea pro
duselor. Ca urmare a organizării 
fabricaţiei vagoanelor cisternă pro
ducţia a crescut în 1969 faţă de 1968, 
valoric la 158 la sută, iar produc
tivitatea de la 25,4 tone/an în 
1968 la 33,4 tone/an în 1969. La 
liniile de şasiu, de cisterne, la li
nia de montaj general şi la secţia 
de prelucrări mecanice s-au în
registrat, de asemenea, realizări 
care atestă preocuparea colectivu
lui de aici pentru mai buna orga
nizare a producţiei.

Vizitînd secţiile uzinei, tovară
şul Nicolae Ceauşescu s-a intere
sat de situaţia Îndeplinirii planului 
pe anul în curs, de măsurile luate 
pentru pregătirea producţiei anu
lui viitor.

în sectorul cazangerie, la labo
ratorul de defectoscopie, au fost 
prezentate procedeele tehnice mo
derne de studiere a rezistenţei la 
presiune a cazanelor de aburi, a- 
vantajele deosebite pe care aceste 
procedee le oferă în privinţa eco
nomicităţii -producţiei, a ridicării 
calităţii produselor. La sectorul de 
vagoane cisternă, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu şi celorlalţi oaspeţi li 
s-au înfăţişat realizările obţinute 
în ultima perioadă de colectivul

secţiei. Secretarul general al par
tidului s-a interesat de modul in 
care secţia şi uzina în ansamblul 
său răspund cerinţelor interne şi 
ale exportului. Directorul generai 
al uzinei a arătat că întregul co
lectiv al uzinei depune în aceste 
zile eforturi sporite pentru ca ră- 
mînerile în urmă înregistrate în 
unele compartimente ale produc
ţiei să fie recuperate intr-un timp 
cît mai scurt. Acestei hotărîri i-a 
dat de altfel expresie şi montorul 
Ion Dobrescu din secţia de prelu
crări mecanice, vizitată în conti
nuare de oaspeţi. Sute de munci
tori ai acestei secţii au aplaudat 
cu căldură pe secretarul general 
al partidului, pe ceilalţi conducă
tori de partid. Tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu s-a oprit în faţa unui 
grup numeros de tineri, în cea 
mai mare parte absolvenţi a doi 
ani ai şcolii profesionale a uzinei, 
încadraţi, potrivit hotărîrilor în 
vigoare, în producţie, urmînd ca 
anul III de studii să şi-l facă la 
seral, pentru a îmbina mai direct 
pregătirea teoretică cu cea prac
tică.

In secţia prelucrări mecanice, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu a in
dicat colectivului să studieze cu 
mai multă operativitate posibilită
ţile de mecanizare a unor lucrări 
pentru care se cheltuieşte mult 
timp, precum şi forţă de lucru 
care ar putea fi utilizată mai cu 
folos în alte sectoare. Recoman
dând să se ia măsuri pentru me
canizarea procesului de producţie, 
pentru modernizare, secretarul ge-1 
neral al partidului a indicat ca un 
grup de specialişti de la institu
tele de cercetări, din minister, din 
cadrul uzinei să studieze această 
problemă şi să elaboreze soluţiile 
cele mai potrivite pentru a spori 
ritmul de lucru care în prezint, 
nu este satisfăcător. De asemenea 
s-a indicat să se ia măsuri pentru 
organizarea mai judicioasă a spa
ţiului de producţie, pentru înzes
trarea uzinei cu noi capacităţi de 
producţie.

Dialog rodnic despre atribuţiile şi rolul
centralei industriale

însoţiţi de aplauzele muncitori
lor care şi-au exprimat astfel sa
tisfacţia de a avea în mijlocul lor 
şi de a se întîlni la locurile lor de 
muncă cu secretarul general al 
partidului, oaspeţii s-au îndreptat 
spre pavilionul administrativ al u- 
zinei, unde au avut, în continuare, 
o amplă convorbire cu cadre de 
răspundere din conducerea centra
lei industriale şi a întreprinderii. 
După ce tovarăşii Gheorghe Pe
trescu şi Jean Beiu au înfăţişat 
preocupările actuale ale centralei 
industriale şi ale uzinei de utilaj 
chimic, tovarăşul Ceauşescu 
s-a interesat îndeaproape despre 
modul cum lucrează centrala in
dustrială, despre relaţiile ei cu 
cele 6 uzine componente şi cu 
Institutul de cercetări şi proiectări 
de utilaj chimic, de actuala 
organizare a întreprinderilor ce 
formează această centrală, de 
modul cum se realizează pla
nificarea, aprovizionarea şi desfa
cerea în cadrul centralei, de preo
cupările centralei pentru speciali
zarea întreprinderilor.

In continuare, secretarul gene
ral al partidului s-a referit pe larg 
la concepţia care trebuie să stea 
la baza activităţii centralelor in
dustriale, la faptul că în viziunea 
unor cadre tehnice atribuţiile cen
tralelor industriale, raporturile lor 
cu întreprinderile sínt privite în 
mod simplist. Tovarăşul Ceauşescu 
a apreciat, că esţe necesar să se 
treacă mai hotărît la măsuri me
nite să creeze toate condiţiile ca 
centrala industrială să intre cu a- 
devărat în fondul problemelor, 
să-şi exercite din plin atribuţiile 
mari ce-i revin în planificarea şi 
organizarea producţiei, în dome
niul aprovizionării şi desfacerii in
cit, pe această cale, întreprinderile 
să fie degrevate de anumite sar
cini, avînd posibilitatea să se con
centreze nemijlocit asupra proble
melor producţiei. Tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a recomandat conducerii 
centralei să studieze posibilitatea

ca într-un termen cît mai scurt 
centrala să preia proiectarea tutu
ror utilajelor, comenzile, documen
taţia, să treacă la efectuarea unei 
aprovizionări unice, pentru toate 
întreprinderile ce o compun, a 
operaţiilor de planificare. Existen
ţa unui. plan unic la nivelul cen
tralei industriale ar crea în
treprinderilor posibilităţi mai lar
gi pentru a se ocupa de o mai 
eficientă programare curentă a 
producţiei. O atenţie deosebită — 
a spus tovarăşul Ceauşescu — va 
trebui acordată organizării şi spe
cializării producţiei, domeniu în 
care centrala nu a acţionat pînă 
acum cu destulă operativitate. 
Specializarea unei uzine pentru 
montajul general, a altora pentru 
o anume aparatură, specializarea 
pe subansamble şi repere mici 
— sínt soluţii care se cer studiate 
cu toată atenţia de conducerea 
centralei, aplicarea lor creînd con
diţii pentru creşterea productivi
tăţii şi calităţii, pentru facilitatea 
operaţiilor de mecanizarea, simpli
ficarea şi îmbunătăţirea transpor
tului.

In continuare, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a cerut conducerii cen
tralei ca, în colaborare cu ministe
rul, cu Comitetul de Stat al Pla
nificării, să stabilească un program 
concret, de perspectivă privind 
propria organizare precum şi cea 
a întreprinderilor ce o compun, în 
aşa fel îneît fiecare unitate din 
cadrul ei să devină o întreprin
dere modernă, dotată la nivelul 
tehnicii avansate şi organizată pe 
baze cu adevărat ştiinţifice.

Subliniind că planificarea pro
ducţiei pe tonaj nu stimulează ri
dicarea tehnicităţii producţiei şi 
nici reducerea consumului de me
tal, în special folosirea oţelurilor 
aliate — secretarul general al par
tidului a indicat să se renunţe la o 
asemenea planificare şi să fie în
locuită cu planificarea pe produs. 
De asemenea, abordînd problema 
cointeresării materiale, a retribu

ţiei muncii, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a recomandat să se ur
mărească realizarea unei cit iai 
bune încadrări pe categorii, astfel 
incit să se stimuleze eforturile tu
turor acelora care realizează lu
crări de înaltă calificare. Creşte
rea veniturilor muncitorilor — a 
subliniat secretarul general al 
partidului — este nemijlocit lega
tă de eficacitatea măsurilor de or
ganizare a producţiei, do modul 
în care centralele industriale vor 
coordona activitatea economică a 
întreprinderilor ce le alcătuiesc, de 
specializarea şi profilarea judicioa
să a acestora, de folosirea inte
grală a capacităţilor de producţie, 
a forţei de muncă. Tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu şi-a exprimat 
convingerea că în acest complex 
proces de organizare ştiinţifică a 
producţiei, de modernizare şi spe
cializare a fiecărei întreprinderi va 
fi studiată şi folosită experienţa 
şi iniţiativa colectivelor de mun
citori şi specialişti din uzinele 
centralei şi din cadrul altor cen
trale şi mari unităţi industriale din 
ţară şi de peste hotare, că orga
nizaţiile de partid, sindicale şi de 
tineret se vor dovedi mai active, 
vor contribui mai eficient la re
zolvarea problemelor majore alo 
producţiei.

Cei prezenţi, membri ai condu
cerii uzinei şi centralei, cadre de 
răspundere din ministerul de re
sort, s-au angajat în faţa condu
cerii partidului, a secretarului său 
general că vor acţiona cu hotărîre 
pentru a traduce în fapt indicaţii- 
le, sugestiile ce le-au fost făcute 
pe parcursul vizitei.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
secretarul general al partidului, şi 
ceilalţi conducători de partid pă
răsesc uzina de utilaj chimic „Gri
viţa Roşie“, în aplauzele muncito
rilor care ovaţionează pentru par
tid, pentru Comitetul său Central.

(Sontinuare In pag. a flf-aj
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CO MAESTROI VICTOR EFTIMIU DESPRE SI
Ea cei 81 de ani ai săi — In

tr-o scurtă trecere —, maestrul 
iVictor Eftimiu a venit la Sibiu în
cărcat de emoţie. Sub bagheta fer
mecată a acelui straniu, clocotitor 
„Remember“, într-o recapitulate 
rapidă şi prescurtată ca-ntr-o re- 
tro-filogeneză, imaginile se deru
lează înfrigurat, se schimbă ca un
dele apei. Imagini referitoare la 
un loc geografic, „o capitală arhi
ducală fără arhiduce“ la început 
de secol, la cafeneaua Habermann 
cu alte oglinzi . . .  Iată un punct 
ferm la început de secol, în 1909, 
în Sibiu — cafeneaua Habermann. 
Zilele trecute, în acelaşi loc, la a- 
ceiaşi fereastră, am stat de vorbă 
cu scriitorul peste care au trecut 
istoria şi miracolul unui veac.

întrebările, abia insinuate, nu-şi 
mai au nici un rost. Destăinuirea, 
vine, se impune, copleşeşte, îm
presoară, te încorporează. In sfîr- 
şit, de vorbă cu maestrul Victor 
Eftimiu, devii cineva, într-o lume 
care îţi aparţine, pentru că o iu
beşti şi vrei să te redescoperi, să 
reprezinţi ceva în ea. De acest 
lucru poţi să-ţi dai seama sau nu.

— La fereastra cafenelei iui Ha
bermann, aici la „Bulevard“, mă 
aflam cu Ilarie Chendi şi Octavian 
Goga. Scriam articole în „Ţara 
noastră“, la care eram secretar de 
redacţie. Citeam în special „Le 
Figaro“, de unde culegeam şi u- 
nele informaţii: vizite de suverani 
străini, evenimente cultural-artisti- 
ce. Trăiam cu nostalgia Parisului 
pe care mai tîrziu aveam să-l cu
nosc . . .  (Cînd am devenit pari
zian, în „Le Figaro“ am scris ar
ticole de fond). Veneau la mása 
noastră din cafeneaua lui Haber
mann oameni care au ajuns mi
niştri, prim-miniştri, înalte perso
nalităţi ale bisericii: Ilie Cristea, 
Lazăr Tretianu. Unul care nu ve
nea era N. Bălan. Nu se afla toc-, 
mai bine cu Goga. Mai tîrziu, după 
zece ani, cînd Goga ajunsese mi
nistru al cultelor tot el l-a făcut

pe Bălan mitropolit . . .  Oct. C. 
Tăslăuanu, redactorul-şef al „Lu
ceafărului“, la care au colaborat 
ardeleni şi neardeleni, se afla de 
multe ori printre noi. Era o viaţă 
spirituală foarte intensă la Si
biu . . .

— Eu locuiam în localul AS
TRA, alături de încăperea lui losif 
Sterca Şuluţiu de Cărpiniş, preşe
dintele Asociaţiunii între 1904— 
1911. (Ceea ce povestesc se petre
cea acum 60 de ani . . .  Cînd dă
deam mîna cu losif Sterca Şuluţiu, 
bărbat distins şi venerabil, mă cu
prindea Un fior puternic. Parcă 
îmi întindea mîna însuşi Avram 
lancu, al cărui aghiotant fusese a- 
cest Şuluţiu cu nume de nobleţe 
luat din Apuseni). Serveam masa 
pentru o coroană şi 20 la o gazdă, 
la care eram „în vipt“ sau „în 
cost“ cum se mai spunea. Scriam 
foarte mult, uneori un ziar întreg. 
Semnam sub şapte pseudonime.

— Veneau la Sibiu, la vremea 
aceea, actori mari în turneu. La 
un spectacol cu Zaharia Bîrsan am 
fost sufler. îmi amintesc cită pa
siune se punea în organizarea 
spectacolelor. O dată a venit în 
turneu la Sibiu renumita actriţă 
Agatha Bîrsescu cu Radovici. 
Tani — soţia lui Goga — umbla 
să plaseze bilete pentru spectacol. 
Era un entuziasm general . . .

— Ce-aş mai putea adăuga des
pre Sibiu, despre politeţea şi ci
vilizaţia acestui oraş? Am simţit 
totdeauna aici prezenţa unui vir
tual suflu care — îndeamnă spre 
creaţie. De fapt armonia peisaju
lui, frumuseţea portului şi a tutu
ror tradiţiilor româneşti din Răşi
nari, Sălişte şi celelalte împreju
rimi, este însăşi temeiul estetic al 
atmosferei literare sibiene dintot- 
deauna.

— Este foarte trist că acest oraş 
nu are acum o revistă de litera
tură. E nedrept ca Sibiului să-i lip-

In secţia covoare din Sălişte a cooperativei „Arta Sibiului“, Maria 
Roşea şi-a dovedit, în decursul anilor, hărnicia şi priceperea în munca

ei de ţesătoare

CELEBRUL grădinar olandez 
Lefeber a trimis la Moscova 100 
de bulbi din noul soi de lalele 
„Amintirea lui Lenin“. Florile 
vor fi ţinute în timpul iernii 
în sera grădinii botanice a Aca
demiei de Ştiinţe a U.R.S.S.

CEL MAI bătrîn cîrciumar 
din R.F. a Germaniei este Jo
hann Wittmann din localitatea 
Heilinghausen. El a împlinit de 
curînd venerabila vîrstă de 100 
de ani şi şi-a sărbătorit tot
odată 75 de ani de activitate în 
prepararea elixirurilor spir
toase.

SUPRAFAŢA planetei Marte 
este de 121 de ori mai mare de
cit aceea a Pămîntului, iar vo
lumul ei de 1 300 de ori mai 
mare decît al planetei noastre. 
Densitatea planetei Jupiter este 
de numai 320 de ori mai mare 
decît a Pămîntului, aceasta da
torită faptului că scoarţa soli
dă a planetei Jupiter este mică 
şi înconjurată de o atmosferă 
foarte densă.

J R U M E Ţ I N D ” cuvinte încrucişate
ORIZONTAL: 1. Omul cavernelor! — Casă 

dusă în spinare! 2. Trecere peste creste. 3. Po
pas pe drumuri fără pulbere — Vestigii ale ce
tăţenilor. 4. Ţurţuri monumentali! 5. La tocana 
de pui a ciorii! (pl.) — Gheara vulturului.
6. Măsoară timpul —ión fel de „celălalt tărîm“.
7. Fortificaţii (inv.) — Există. 8. Plată pentru 
exploatarea terenurilor (pl.) — Pînă-n vîrf! 
9. început slavon — Sărbătoare antică în cinstea 
lui Demeter — Scriere. 10. Ieşire în natură. 
11. Sportul tuturor vîrstelor — Ţine de munţi

VERTICAL: 1. însoţitoare! 2. Gol d e . . .  
munte! — Locuia în Olimp, 3. Ieşire aventu
roasă — iXenofonte Radu. 4. Un drum ?!... de 
măsurat! (od.) — Toiag de viţă! (pl.). 5. Lac în 
nordul patriei — Montat cu pietre! (dim.). 6. Cai 
de cursă lungă (od.) — Cît un munte. 7. De la 
gară! — Spus. 8. Te duc pe drumul fără în
toarcere! — Serveşte! 9. Obiectul unei expe
diţii — Culmea! 10. Simţ necesar turistului 
11. Animal nordic — Largi spaţii pentru cosmo
nauţi! 12. Culmea culmilor!

Dicţionar: ALOI.

D ezlegarea careului „Mihai Vitea
zul" apărut în nr. 532 din 2 noiembrie

ORIZONTAL: 1. BÄLCESCU — ARON 
2 ALBA — IENICERI. 3. TI — LAN — GOR- 
NIG 4 HAP — VASALI — CO. 5. OTOMAN

— R — TRUP. 6. R — DUR —  BIR — UMO. 
7. IM —  RIS — AURI —  L. 8. —  ITA —  ES
— DINTE. 9. AH — DUNÄRE — AR —. 
10. RAM —  ZILE — ATED. 11. DI — CALU- 
GARENI. 12. E —  SAT — TEMA — UE. 
13. AMAR —  I —  N —  CORT. 14. LIBER
TATE —  MIA.
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sească aceasta. Gazeta dumnea
voastră are un nume sfînt, ilustru. 
Mă bucur că o Tribună apare aici 
şi alta la Cluj. Acest cuvînt e si
nonim cu o făclie care, sub dife
rite aspecte, continua să rămînă 
o făclie! Vă trebuie însă o revis
tă literară, care să facă vorba şi 
sufletul vostru cunoscut în corul 
neamului.

— Să revenim, însă . . .  De la 
Paris am scris corespondenţă mul
tă. Am făcut cunoscută Franţa în 
Ardeal. Sínt mîndru de acest rol. 
Pe cită vreme Viena reprezenta 
punctul terminus al sferei culturii 
ardelene, am reuşit să dezvolt prin 
colaborările mele la „Ţara noas
tră“, „Lupta“ etc., gustul pentru 
cultura Franţei, prin imnuri în
chinate acelei ţări.

— Cum creez eu? N-am avut 
niciodată har divin. Nu cred în 
inspiraţie. Pentru mine Muza este 
o femeie bună la toate. O sun cînd 
vreau. O chem şi-i spun: vreau 
să scriu. Am scris sub imboldul 
necesităţii. Cu sonetele şi cugetă
rile, e altceva. Le-am scris din 
plăcere. Ele s-au impus, nu le-am 
căutat.

— Da . . .  acest Sibiu e din ce 
în ce mai frumos. Oraşul se schim
bă şi totuşi rămîne acelaşi. In 1909 
eram foarte amorezat, aveam toa
te veleităţile; cunosc fiecare pia
tră, fiecare colţ de cetate. E locul 
geografic al sentimentelor tinereţii 
mele . . .

VIOREL CUCU

Toamnă sibiană Foto: FRED NUSS
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Pe strada G-ral Magheru
— Se turnează un nou film despre război?
— Nu, „decorul“ acesta a fost uitat de întreprinderea comunală.

Ghefarii 
vor trece 
în ofensivă

D eşi în  u ltim ele  decen ii cei m ai 
m a r i g h e ţa r i  s -au  m icşo ra t tre p ta t , 
ei n u  s ín t  am e n in ţa ţi d e  o d isp a ri
ţie  com pletă . G. A vsiuk, m em b ru  co
re sp o n d en t a l A cadem iei d e  Ş tiin ţe  a 
U.R.S.S., a  fo rm u la t ideea  c ic lu rilo r 
se cu la re  d e  re tra g e re  şi o fensivă  a 
g h e ţa rilo r.

G laceologul sov ie tic  consideră  că  
c h ia r  ş i g h e ţa ru l T u iu k su i d in  m u n ţii 
A la ta i (Asia C e n tra lă  sovietică), 
ca re  a  p ie rd u t 57 m ilioane  m> de 
g h ea ţă , îş i  v a  re c ă p ă ta  vo lum ul, ca 
şi a lţi g h e ţa r i  ca re , p o tr iv it  o b se r
v a ţiilo r  c e rc e tă to r ilo r  sov ie tic i, n u  
su fe ră  m o d ifică ri d e  c iţiv a  ani. S -a 
c o n s ta ta t că  d in  50 în  50 de  a n i se 
a tin g e  p u n c tu l c u lm in a n t a l r e t r a 
g e rii g h e ţa rilo r  d e  pe p la n e ta  no as
tr ă .  G. A vsiuk  şi co leg ii să i au  a lu n a  
la  această  concluzie  p e  b aza  cerce
tă r i lo r  e fe c tu a te  în  d iv erse le  reg iu n i 
a le  U .R .S.S., u n d e  g h e ţa r ii acoperă  
o su p ra fa ţă  to ta lă  de 82 000 km*.

O am enii de  ş tiin ţă  p rez ic  că  p es te  
1—2 a n i v o r  în cepe  să  c rească  ag lo 
m e ră ri de  g h ea ţă  e te rn ă , de p ro 
p o r ţii  m ici în  r a p o r t  cu  sc a ra  p la 
nete i, ia r  ceva  m a i tîrz iu  şi aglom e
ră r ile  m ari, cum  a r  fi g h e ţa ru l F ed- 
cen k o  d in  P am ir.

D ar, ad au g ă  A vsiuk , în  ac tuale le  
co n d iţii c lim a te rice  aceasta  n u  t r e 
b u ie  co n sid era t ca  u n  perico l al 
u n e i g lacea ţiu n i genera le , asem ănă
to a re  acele ia  c a re  s-a  p ro d u s cu  
c îţtv a  zeci de  m ii de  a n i în  u rm ă. 
(TASS, 8 V III 1969.)

DOI dom ni se aflau  în  acelaşi co m p artim en t de tre n . P rim u l se
adresează  ce lu ila lt:

— A i fo s t la  c u rsu rile  p ro feso ru lu i M ilberry?
— Da, răsp u n se  ce lă la lt.
— A scultă-m ă pe  m ine . N u te  m ai duce: es te  cel m ai p ro st 

o ra to r  d in  c îţi  am  cu n o scu t v reo d a tă .
— T reb u ie  să m ă  d u c  n e a p ă ra t. E u  s ín t  M ilberry .

. — SCUZAŢI, v ăd  că p u r ta ţ i  verig h e tă . în seam n ă  că  s în te ţi căsă
to rit. A tunci de  ce  m în ca ţi ia  re s tau ran t?

— P e n tru  că  so ţia  m ea  lucrează  la  rad io .
— Da? E c în tă rea ţă?
— N u. Dă re ţe te  de  m în c ă ru ri şl p ră j i tu r i , p recum  şi s fa tu r i 

cum  să fii fe ric it în  c ă s n i c i e i . . .

PROFESORUL c ă tre  s tu d e n ţi:
— T reb u ie  să  d eoseb iţi p sihopa ţii de  n ev ro p a ţi: p rim ii constru iesc 

caste le  d in  n isip , ce ila lţi cred  că locuiesc în  ele!
— Şi ce face  p sih ia tru l?  în tre a b ă  u n  stu d e n t.
— S trîn g e  ch ir ia  de  la  t o ţ i i . . .

IN TR -U N  tre n  rap id  doi că lă to ri s tă te a u  la  fe re a s tră  şi p riv eau  
p e isa ju l. T ren u l a  t r e c u t  în  goana m a re  p e  lîn g ă  o p a jiş te  unde 
p ăş teau  n iş te  oi.

— 11, 38, 123, 178 de oi, a  n u m ă ra t u n u l d in tre  el, dup ă  u n  calcul 
u im ito r  de  rap id .

— Cum  ai re u ş it  să le  n u m eri aşa de  repede? în tre a b ă  celălalt.
— F o a r te  s im plu . A m  n u m ă ra t labele  şi p e  u rm ă  le-am  îm p ă rţit  

cu  p a tru  . . .

GABRIEL M ably (filozof ilu m in is t şi isto ric  francez) este in v ita t 
să in tre  în  A cadem ie.

— D acă aş f i In  A cadem ie, ră sp u n d e  M ably, to a tă  lu m ea  a r  
în tre b a : „De ce es te  e l acolo?“. P re fe r  ca  lum ea să  în tre b e : „De 
ce n u  este  e l acolo“?

UN MEDIC îi  sp u n e  în tr -o  zi lu i  F on ten e lle  (filozof şl ilu m in is t 
francez) că  cafeaua  es te  o trav ă .

— Da, ră sp u n d e  filozoful, c a re  avea  p es te  90 de ani, aveţi d rep 
ta te , d a r  es te  o o trav ă  le n tă , în tru c ît  eu  beau  cafea de 80 de ani.

— SPU N EŢI-M I d-le, în tre a b ă  u n  m edic  p e  u n  bolnav, a ţi  m ai 
co n su lta t p e  cineva?

— Da, doctore , am  fo s t la  u n  farm ac is t.
— L a  u n  fa rm ac is t?  Ş i ce a  p u tu t să -ţi sp u n ă  im becilu l ă la?
— Să v in  la  d -v o astră .

M E D rcU L — dacă  re n u n ţa ţi  la  b ă u tu ră  şl la  fu m at- p u te ţi să 
t r ă i ţ i  70 de  ani.

P ac ien tu l — E ste  p re a  tîrz iu , doctore.
M edicul — D e ce? i
P ac ien tu l — P e n tru  că  eu  am  72 de anL

J l t & z a i e
Odiseea 
unui urs

„Om în mare" ! Cuvintele, in
contestabil alarmante, au pus în 
mişcare tot echipajul pachebotului 
„Tixi“. Marinarii au alergat la pa
rapete. Dar, consternare! Naufra
giatul era un urs care înfrunta 
valurile, înotînd spre navă. Cu 
mare greutate, oamenii au reuşit 
să-l urce pe bord, i-au dat să mă- 
nînce, după care, frînt de obosea
lă, animalul a adormit. Cînd „Tixi“ 
s-a întîlnit cu petrolierul „Nico
pole“, ursul a hotărît brusc să-şi 
schimbe domiciliul, sărind pe pun
tea petrolierului. Şi, pentru a evi
ta o nouă escapadă, marinarii de 
pe acest vas l-au încuiat într-o 
încăpere, ţinîndu-1 acolo pînă la 
prima escală, unde i-au dat dru
mul pe uscat. Tot mai bună-i li
bertatea decît viaţa între pînzele 
unui circ, s-au gîndit aceştia.

„Mătasea de 
Samarkand”

Orientalistul elveţian Adam 
Metz scria: „Vizirul egiptean Abul 
Fad ibn al-Furat făcea anual o co
mandă de hîrtie din Samarkand 
pentru cărţile scribilor săi“.

Autorii medievali numeau hîrtia 
din Samarkand „mătasea de Sa
markand“. Hîrtia vechiului oraş 
uzbek se remarca printr-o deose 
bită fineţe, fiind ornată cu flori. 
Fiecare culoare a florii îşi avea 
semnificaţia sa: albastru însemna 
doliu, roşu — fericire. Prin seco
lele XVIII—XIX, manufacturile de 
hirtie din Samarkand au decăzut, 
iar meşteşugul a fost uitat.

Arheologie
La Nea-Pafos (Cipru), un grup 

de arheologi au descoperit un mo
zaic din perioada antică a Cretei, 
reprezentînd pe Ariadna şi Teseu 
în luptă cu Minotaurul. Alături de 
mozaic au fost descoperite mai 
multe sculpturi în marmură pre
cum şi numeroase monede de ar
gint datînd din timpul lui Alexan
dru Macedón.

Fotbalul sau luptele co co şi?
Este oare posibil ca într-un viitor 

apropiat fotbalul să nu mai fie cea 
mai mare pasiune a brazilienilor? 
în ultimii ani, unsprezecele lui 
Pele nu mai arată virtuţile de al
tădată, iar steaua „soceer“-ului 
brazilian a comunicat că după 
campionatul din Mexic, abando
nează fotbalul.

Fapt este că, în ultimul timp, tot 
mai mulţi suporteri (torseadores, 
cum sínt numiţi in Brazilia), de
cepţionaţi de fotbal, sínt atraşi de 
hipodromuri şi de cursele hipice, 
de terenurile de tenis şi alte locuri, 
„unde nu se joacă fotbal“. Recen
tul campionat al luptelor de cocoşi 
din oraşul Salvador a fost pentru 
mulţi o „nouă descoperire“. El a 
stîrnit mare vîlvă în rîndul ama
torilor de sport mai ales că la a- 
ceste lupte de cocoşi se fac pariuri.

în ce măsură acest campionat al 
cocoşilor a atîţat pasiunile se poa
te vedea şi din faptul că preţul _u- 
nui exemplar bun din aceşti „gla
diatori cu pinteni" a atins înainte 
de începerea campionatului suma 
de 500 dolari, în timp ee un cocoş 
învins s-a vîndut, imediat după 
campionat, sub cinci dolari. Pa
riurile au ajuns pînă la 250 do

lari, mai mari chiar şi decît cele 
puse vreodată de cineva pentru 
un gol al lui Pele.

Campionatul a durat cinci zile 
şi cinci nopţi fără întrerupere. „în
trecerile“ s-au desfăşurat în cîte- 
va „mici arene“ nou construite la 
Salvador, oraş situat la 1 600 km 
nord-est de Rio de Janeiro. Pen
tru întrecerea cocoşilor dresaţi au 
fost aduşi nici mai mult, nici mai 
puţin decît 600 „luptători cu pe
ne“. Aceştia erau însoţiţi de antre
nori şi, bineînţeles, de „torseado
res“. Au avut loc 200 de întreceri 
în cursul cărora în „mica arenă“ 
şi-au pierdut viaţa 20 cocoşi.

Hotelurile din oraşul Salvador 
erau neîncăpătoare pentru numă
rul mare de suporteri, iar locurile 
la hotel şi biletele de intrare au 
fost rezervate cu săptămîni înain
te, la fel ca pentru întîlnirea echi
pei lui Pele cu reprezentativa An
gliei de pe stadionul „Maracana“ 
din Rio de Janeiro.

Campionatul a fost cîştigat de 
un cocoş din statul Bahia în care 
se află şi oraşul Salvador. îndată 

'( ce au aflat acest rezultat, crescă- 
S torii de cocoşi de rasă din mai

multe regiuni ale Braziliei au ce
rut stăpînului „celui mai norocos 
cocoş“ al ţării să le permită să 
aducă. în societatea învingătorului 
găinile lor şi, în acest fel, să a- 
sigure progenituri de rasă din care 
să recruteze pe viitorii campioni 
Cocoşii care din „micile arene“ au 
ieşit plini de singe şi înfrînţi au 
fost calificaţi laşi şi slabi şi sacri
ficaţi imediat, pentru a se împie
dica înmulţirea cocoşilor fricoşi!

Amploarea luată de campionat a 
stîrnit vii discuţii şi în prezent se 
preconizează formarea unei Ligi 
naţionale a luptei de cocoşi al 
cărei statut a şi fost „aşternut pe 
hîrtie“. Iniţiatorul acestor „turni- 
ruri“, un oarecare Celso Fonseca 
caracterizat în presă ca un „fana
tic al cocoşilor", a cerut în public 
ca „faţă de cocoş să se nutrească 
respectul cuvenit“. „Chiar şi an' 
ticii împăraţi persani respectau a- 
ceastă vietate nobilă ca pe un idol 
Exemplul lor a fost urmat de regii 
Angliei . . . “, afirmă Celso Fonseca 
ameninţînd cu prevederile statutu
lui pe membrii acestei noi organi
zaţii care ar maltrata, subaprecia 
sau folosi expresii jignitoare la a- 
dresa cocoşului,,

Programul
săptâmînal
al
televiziunii
Luni, 10 noiembrie
18.00 C o nsu lta ţii tehn ic« ,
18.20 L a b o ra to ru l aud to -v fcna l d in  Rec4M

F ăg ăraşu lu i.
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22,55 T e le ju rn a lu l de  n o ap te .
23,10 în c h id e re a  em isiun ii.

Joi, 13 noiembrie
18.00 M ult e du lce  şt fru m o asă .
18.30 M isteru l d in  p e ş te ră  (VI).

F ilm  se ria l.
19.00 T e le ju rn a lu l de se ară .
19,20 P au ză  m uzicală .
19.30 P rim  p lan  — lu l lu  P o ra  — m ed ie  

em erit.
20.00 S eară  de  te a tru  TV.

M aliţioasa m ea  fe ric ire  de M aliu - 
ghin .

22.00 R eflector.
T elefo ile ton  co tid ian .

22,10 A vanprem iera .
22,35 T e le ju rn a lu l de noap te .
22,50 C ronica Ideilor.

O m ul în  re a ’ *ate şl în  g ln d lreâ  
con tem porană .

23.00 în c h id e re a  em isiun ii p ro g ram u lu i I. ţ

Vineri, 14 noiembrie
17.00 C o nsu lta ţii p e n tru  elevi.

M atem atică  — clasa  a  X II-a .
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19.00 T e le ju rn a lu l de  se a ră .
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Sîm bătă, 15 noiembrie
18.00 B u n ă  se a ra  fe te , b u n ă  seara bă ieţii
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ce lu i de-al II- lea  C oncurs n a ţio n a l 
d e  ro m an ţe  — T îrg o v işte  1969.

13,10 în c h id e re a  em isiu n ii program ultil 1«
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V i z i t a  t o v a r ă ş u l u i  
NI COLAE C E A U Ş E S C U  

în  întreprinderi din municipiul Bucureşti
In noua zonă industrială a Bucureştiului-Berceni
(Urmare din pag. I)

De la „Griviţa Roşie“, coloana 
maşinilor oficiale străbate pricipa- 
lele artere ale Capitalei, îndrep
ţindu-se spre noua zonă industria
lă a Capitalei — Berceni, unde, o 
dată cu cartierul de locuinţe, se 
înalţă importante obiective indus
triale. Imense siluete metalice pre
figurează aici, pe aproximativ 136 
de hectare, dimensiunile unei în
treprinderi cu rezonanţe puterni
ce în industria românească con
structoare de maşini — Uzina de 
maşini greîe-Bucureşti — locul de 
naştere al turboagregatelor de 
mare putere. Actul ei de dare în 
funcţiune a fost semnat în 1966, 

y  cind, a început să producă prima 
secţie de oţelărie electrică. In scurt 
timp au început producţia şi în 
celelalte sectoare calde — forja şi 
turnătoria — organizate într-un 
ciclu metalurgic complet. Ele sínt 
proiectate şi construite după ulti
mele exigenţe tehnice, cu utilaje 
şi instalaţii de înaltă tehnicitate, 
sincronizate proceselor tehnologice 
mecanizate şi automatizate. Per
formanţele producţiei realizate aici 
au fost stabilite recent prin exe
cutarea unor repere cu tehnologie 
complexă pentru turbinele hidrau
lice de 178 MW destinate Siste
mului hidroenergetic şi de naviga
ţie de la Porţile de Fier. Ultima 
piesă — butucul rotor, pentru ca
re s-au folosit 200 de tone de oţel 
lichid — a constituit un adevărat 
examen de încercare a posibilită
ţilor de executare la o înaltă teh
nicitate a produsului, examen care 
a fost trecut cu succes. Aici, la 
Uzina de maşini grele din Bucu
reşti procesele tehnologice din 
sectoarele aflate în funcţiune se 
desfăşoară în paralel cu activita
tea constructorilor care dau con
tururi definitive halei de prelu
crare.

Vizitînd această „cetate“ a gi
ganţilor de oţel, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu şi ceilalţi conducători de 
partid s-au oprit la tunelul de e- 
chilibrare şi supraturare a rotori- 
lor pentru echipamentele turbo- 
energetice, o adevărată uzină, 
unde principalelor repere ale 
turboagregatelor româneşti li se 
semnează „certificatul de garan
ţie“. In moderna cameră de co
mandă a standului tunel, oaspeţii 
sínt informaţi că această unitate 
importantă a uzinei a intrat re
cent în funcţiune, eehilibrîndu-se 
pînă acum primul rotor al unei 
turbine realizate de Uzina con
structoare de maşini din Reşiţa.

însoţiţi de directorul general al 
uzinei, ing. Tiberiu Grecu, oas
peţii vizitează, în continuare, hala 
de turboagregate. Această impor-

lui, coloana maşinilor se îndreap
tă spre Fabrica de cabluri şi ma
teriale electroizolante. Traseul pri
lejuieşte o trecere în revistă a 
muncii constructorilor care au dă
ruit Eucureştiului, tuturor cartie
relor sale o nouă înfăţişare. Ter
mocentrala Popeşti-Leordeni, sere
le care de departe dau iluzia unui 
lac vălurit, apoi adevăratul oraş 
care s-a înălţat în cartierul Titan 
sínt o impresionantă mărturie.

Fabrica de cabluri şi materiala 
electroizolante — produse de o în
trebuinţare foarte variată în în
treaga economie naţională. Deşi 
industria noastră de cabluri a luat 
fiinţă cu două decenii în urmă, 
această ramură de producţie s-a 
dezvoltat îndeosebi în ultimii ani, 
ca urmare a dotării masive cu noi 
capacităţi de producţie, a necesi
tăţilor mereu sporite ale econo
miei. Vechea fabrică şi-a sporit 
capacitatea pe parcurs şi, mai ales, 
anul acesta cînd au intrat în func
ţiune cîteva sectoare importante de 
producţie.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
şi ceilalţi conducători de partid şi 
de stat sínt invitaţi de adjunctul 
ministrului industriei construcţiilor

Vizita tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu în marile întreprinderi 
industriale din Capitală se încheie 
la Uzinele „23 August“, una din 
cele mai importante unităţi con
structoare de maşini din ţara 
noastră. Prin calitatea produselor 
sale, această întreprindere a de
venit de mult o prestigioasă carte 
de vizită a constructorilor de ma
şini din ţara noastră. Cunoscută 
în întreaga ţară prin utilajele com
plexe şi de mare tehnicitate des
tinate echipării noilor obiective in

fantă unitate a uzinei impresionea
ză prin întinderea sa — 6,8
hectare — fiind una dintre cele 
mai mari din Europa. Construcţia 
halei este acum terminată. In pre
zent, se lucrează la montajul prin
cipalelor utilaje. Una din primele 
secţii productive care va funcţiona 
aici — sculăria — a şi început să 
producă, livrînd celorlalte unităţi 
aflate în funcţiune sculele şi dis
pozitivele necesare procesului teh
nologic.

Intrarea în funcţiune a halei de 
turboagregate — relevă directorul 
general al uzinei — va marca o 
etapă importantă în evoluţia a- 
cestei mari unităţi industriale.

In faţa unei machete şi a unor 
planşe tehnice, se dau explicaţii 
în legătură cu stadiul construcţii
lor şi cu caracteristicile utilajelor 
ce se vor produce pentru prima 
dată aici. Planul de perspectivă 
prevede ca în anul 1972 să se rea
lizeze în uzină primele turboagre
gate de 330 MW, urmînd ca în 
etapele următoare să se treacă la 
realizarea unor turboagregate şi 
mai mari — de 600 MW. Se sub
liniază faptul că Uzina de maşini 
grele din Bucureşti îşi va spune 
un cuvînt hotărîtor în înfăptuirea 
planului de electrificare a ţării, 
furnizînd într-o proporţie însem
nată echipamentul necesar centra
lelor electrice.

O altă secţie vizitată este hala 
de tratament termic, aflată în 
plină construcţie. Reţin atenţia cî
teva noutăţi tehnice importante. 
Un cuptor de mari dimensiuni, va 
asigura călirea pieselor după o 
tehnologie modernă — sub ceaţă, 
iar în alte cuptoare automatizate se 
va efectua tratamentul termic al 
pieselor sub influenţa căldurii pro
duse de hidrocarburile gazoase.

Pe tot parcursul vizitei se dau 
ample explicaţii în legătură cu 
stadiul construcţiilor, cu nivelul 
tehnic la care se vor realiza noile 
produse ale acestei mari unităţi 
constructoare de maşini din ţara 
noastră, vlăstar viguros al preve
derilor celui de-al IX-lea Congres 
al partidului. Apreciind dotarea 
modernă a uzinei, faptul că aceas
ta se ridică la nivelul celor mai 
noi întreprinderi de acest fel, to
varăşul Nicolae Ceauşescu a in
sistat în recomandările adresate 
conducerii uzinei asupra necesită
ţii de a se asigura toate condiţiile 
— organizatorice şi de calificare 
a cadrelor — pentru ca încă de la 
început în fiecare secţie să se rea
lizeze o folosire optimă a capaci
tăţilor de producţie, să se atingă, 
într-un termen cit mai scurt, indi
catorii planificaţi. în acest scop, 
secretarul general al partidului a 
indicat să se alcătuiască un puter-

de maşini, Cornel Mihulecea, să 
viziteze noile unităţi intrate în 
funcţiune anul acesta — secţia de 
cabluri de forţă, cu o capacitate 
anuală de 10 000 km cabluri şi 
trăgătoria de aluminiu cu o ca
pacitate de 10 000 tone pe an.

Directorul general al Fabricii, 
ing. loan Macău, informează că 
aceste unităţi au fost date în func
ţiune cu 12 şi respectiv 15 luni 
înainte de termen, permiţînd rea
lizarea unor sporuri de produse 
deosebit de solicitate de economia 
noastră naţională. în acest timp, 
de la intrarea lor în funcţiune, a- 
ceste secţii au atins indicatorii pre
văzuţi în proiecte — ceea ce re
prezintă un important succes pen
tru tinerele colective de muncă 
de aici.

Urmărind procesele tehnologice, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu se in
teresează de caracteristicile noilor 
produse, de procesele tehnologice 
de fabricaţie, de stadiul livrărilor 
către beneficiari. Oaspeţii primesc, 
de asemenea, explicaţii privind 
preocupările specialiştilor uzinei 
pentru îmbunătăţirea permanentă 
a calităţii cablurilor, cercetările 
fiind finalizate în mai multe ino
vaţii şi invenţii.

dustriale ale ţării, uzina furnizea
ză utilaje complexe în numeroase 
ţări ale lumii. Numai liniile pen
tru fabrici de ciment produse în 
această uzină au fost exportate în 
circa 30 de ţări.

Gazdele invită pe secretarul ge
neral al partidului să viziteze cele 
mai importante unităţi de produc
ţie ale fabricii — secţiile de mo
toare şi de locomotive.

Secţia de' motoare, organizată în 
linii de fabricaţie continue, cores
punzător operaţiilor de prelucrare

nie nucleu de cadre calificate în 
specialităţile de bază ale uzinei.

în tot timpul vizitei făcute în 
tînăra şi puternica uzină, munci
torii, tehnicienii şi inginerii din 
secţiile în funcţiune, ca şi con
structorii de pe schele l-au întîm- 
pinat pe tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu cu o deosebită căldură, 
manifestîndu-şi şi cu acest prilej 
puternicul lor ataşament faţă de 
politica partidului şi statului nos
tru, pusă în slujba înfloririi şi 
dezvoltării multilaterale a patriei, 
a cauzei socialismului şi păcii în 
lume.

Un alt obiectiv industrial vizitat 
pe platforma industriei grele de la 
Berceni a fost secţia de pereţi 
membrană şi ţevi pentru cazanele 
de r’-iur aparţinînd Uzinei „Vul
can“, întreprindere bucureşteană, 
care, alături de Uzina de maşini 
grele, face parte din noua centrală 
industrială de utilaje energetice, 
metalurgice şi pentru construcţii.

Directorul general al Uzinelor 
„Vulcan“, ing. Constantin Dumi- 
trache, îi conduce pe oaspeţi de-a 
lungul primei linii tehnologice in
trate în funcţiune, informîndu-i 
că în prezent se lucrează la alte 
două asemenea linii automate, 
care, împreună, vor produce anual 
13 000 tone utilaje. Răspunzînd 
întrebărilor ce-i sínt adresate de 
conducătorii de partid, directorul 
uzinei subliniază că prin intrarea 
în funcţiune a noii unităţi, capa
citatea de producţie a uzinelor 
„Vulcan“ va creşte cu 18—20 la 
sută, permiţînd totodată realizarea 
unor produse de înalt nivel teh
nic, corespunzătoare cerinţelor 
economiei noastre naţionale, exi
genţelor tehnicii moderne.

Adresîndu-se primarului muni
cipiului, tovarăşul Ceauşescu, re
comandă ca în, alcătuirea planului 
de sistematizare să se acorde aten
ţie acestei zone a oraşului, să se 
prevadă construcţii de locuinţe 
proprietate a uzinei, edificii social- 
culturale, creindu-se condiţii co
respunzătoare pentru cei ce vor 
lucra în aceste unităţi economice.

în încheierea vizitei la Uzina de 
utilaj greu, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, felicitîndu-i pe con
structori, pe toţi cei ce îşi desfă
şoară cu pasiune munca pe aceas
tă gigantică platformă industrială, 
apreciind nivelul tehnic al utila
jelor care au început să se pro
ducă aici, recomandă, totodată, 
gazdelor să se intereseze îndeaproa
pe de grăbirea lucrărilor de con
strucţii pentru ca obiectivul in
dustrial vizitat să poată fi dat în 
folosinţă în termenul stabilit şi la 
parametrii tehnico-economici pre
văzuţi în proiect.

Tot la această fabrică se vizi
tează o altă importantă secţie —■ 
trăgătoria de cupru, aflată şi ea 
în pragul intrării integrale în func
ţiune, conform graficului lucrări
lor la zi. Recent şi această secţie 
— cu o producţie anuală de 4— 
500 tone — a început să producă. 
Gazdele informează pe tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu că în momentul 
de faţă, atît constructorii, cît şi 
beneficiarii, care au preluat o 
mare parte din utilaje, lucrează 
intens pentru ca secţia să atingă 
parametrii proiectaţi — 18 000 tone 
anual.

In încheierea vizitei, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu felicită cu căl
dură pe constructori şi pe bene
ficiari pentru rezultatele obţinute 
în scurtarea termenelor de execu
ţie a noilor obiective, recomandîn- 
du-le să persevereze în această di
recţie, să asigure continua îmbu
nătăţire a produselor întreprinde
rii, care sínt de o deosebită utili
tate pentru întreaga economie na
ţională.

Muncitorii uzinei îşi iau un 
prietenesc rămas bun de la oas
peţi. Se aplaudă şi se ovaţionează 
cu căldură pentru partid, pentru 
secretarul său general, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu.

a pieselor, oferă o imagine grăi
toare a tehnicii modeme cu care 
este dotată, ea de altfel întreaga 
uzină. Piesele ce se execută în 
secţie formează componentele de 
bază ale motoarelor Diesel de 350 
şi 700 CP: cilindri, pistoane, biele.

Oprindu-se în faţa unei maşini 
care prelucrează pistoane, tovară
şul Ceauşescu se interesează de 
calitatea aluminiului folosit la con
fecţionarea acestor produse, furni
zat de tînăra uzină din Slatina. 
Ing. Adalbert Bularca, directorul

general adjunct al uzinei, infor
mează că sínt mulţumiţi de felul 
în care se achită de obligaţiile 
contractuale întreprinderea slăti- 
neană.

Dialogul dintre oaspeţi şi gazde
continuă în faţa unei maşini de 
alezat, la care lucrează unul din 
cei mai destoinici muncitori ai u- 
zinei, Aurel Dumitri an şi la ma
şina de prelucrat arbori cotiţi, 
unde lucrează muncitorul Andrei 
Traian. Se relevă rezultatele ob
ţinute în acţiunea permanentă de 
reducere a consumului de metal. 
Gazdele informează pe secretarul 
general al partidului că, datorită 
măsurilor luate pentru îndeplinirea 
ritmică a planului, colectivul a- 
cestei unităţi se mîndreşte cu rea
lizarea pînă în prezent a 35 de 
motoare peste plan, solicitate de 
diferiţi beneficiari din ţară.

Despre calităţile motoarelor pro
duse la „23 August“ se discută, 
de asemenea, şi la standul de în
cercare, înzestrat cu aparate spe
ciale de măsură şi control, de- 
monstrînd gradul înalt al dotării 
tehnice a uzinei. Aici, pe un pa
nou special sínt înregistraţi toţi 
parametrii de calitate, motorul ple
când din uzină numai după ce a- 
ceastă instalaţie şi-a dat „avizul“ 
său exigent.

Vizita conducătorilor de partid 
continuă în sectorul de locomotive, 
unde se realizează şase tipuri de 
locomotive mecanice şi Diesel hi
draulice de 125—1250 CP. Gazdele 
prezintă înnoirile aduse secţiilor 
de fabricaţie care pot asigura rea
lizarea, la fiecare două zile, a unei 
locomotive. Dar, deşi condiţiile 
tehnice sínt dintre cele mai mo
derne, uzina este rămasă în urmă 
cu planul livrărilor de locomotive. 
Membri colectivului de conducere 
a uzinei, cît şi directorul general 
al Centralei industriale de utilaje 
energetice, metalurgice şi pentru 
construcţii, Ion Chivăran, asi
gură pe tovarăşul Ceauşescu că 
vor lua toate măsurile pentru re
cuperarea rămînerii în urmă a 
acestui sector deosebit de impor
tant.

în încheierea vizitei în această 
mare unitate industrială, tovară
şul Nicolae Ceauşescu este rugat 
să se Oprească cîteva minute şi în 
secţia de sculărie a uzinei, orga
nizată după un flux tehnologic 
continuu. Aici, alături de munci
tori cu o bogată experienţă în 
producţie, lucrează şi numeroşi 
tineri, absolvenţi ai şcolii profe
sionale a întreprinderii, sau califi
caţi la locul de muncă. Secretarul 
general al Partidului Comunist 
Român se interesează de rezulta
tele obţinute în muncă le tineri, 
de preocupările conducerii uzinei 
pentru a sprijini noile cadre în în
suşirea tainelor meseriei.

In tot timpul vizitei, în discu
ţiile cu cadrele de conducere ale 
întreprinderii, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu s-a interesat de măsu
rile luate de ministerul de resort 
şi de întreprindere pentru realiza
rea planului pe acest an, de preo
cupările colectivului pentru pregă
tirea şi asigurarea ritmicităţii pro
ducţiei în anul viitor şi pentru 
realizarea programului de investi
ţii la termenele stabilite; el a ce
rut să se facă totul pentru recu
perarea rămînerilor în urmă exis
tente în unele sectoare, să se va
lorifice din plin toate posibilităţile 
existente, înlăturîndu-se neajun
surile manifestate în munca de 
concepţie şi organizare a produc
ţiei.

La locurile de muncă vizitate, 
muncitorii, tehnicienii şi inginerii 
uzinei „23 August“ au făcut o 
caldă primire secretarului general 
al partidului şi celorlalţi conducă
tori de partid şi de stat, expri- 
mîndu-şi hotărârea lor fermă de a 
munci cu abnegaţie, de a nu pre
cupeţi nici un efort pentru în
deplinirea sarcinilor de plan, con
ştienţi că astfel vor fi îndeplinite 
cu cinste datoriile ce revin uzinei 
lor, că vor contribui la păstrarea 
tradiţiilor sale de muncă.

*
Pretutindeni, în toate întreprin

derile industriale vizitate, munci
torii, tehnicienii şi inginerii, ra- 
portînd despre rezultatele muncii 
lor, au ţinut să exprime profundul 
lor ataşament faţă de politica 
marxist-leninistă a partidului, — 
politica ce schimbă din temelii în
făţişarea ţării şi pe care întregul 
nostru popor este hotărât s-o în
făptuiască cu deplină convingere 
ca pe propria sa politică.

Relatînd despre preocupările 
lor, despre eforturile pe care le 
depun pentru a încheia acest nou 
an al cincinalului cu rezultate cît 
mai bune, colectivele întreprinde
rilor vizitate au dat glas hotărîrii 
ce animă întregul nostru popor 
— de a munci şi lupta sub condu
cerea înţeleaptă a partidului, a 
secretarului său general, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, pentru înfăp
tuirea măreţului program elaborat 
de Congresul al X-lea al partidu
lui, pentru edificarea cu succes a 
societăţii socialiste multilateral 
dezvoltate în patria noastră.

Reportaj realizat de:
CONSTANTIN MITEA 
GHEORGHE SECUIU 
NICOLAE DRAGOS 
MIRCEA S. IONESCU

Locul de n a ştere  a! „arterelor“ electrificării
Străbătînd alte zone ale oraşu-

Cuvîntul metalurgiştilor de la uzinele „23 August“:
„Vom contribui activ la înfăptuirea politicii 

de industrializare socialistă a

Secvenţă industrială Foto: FRED NUSS

Timpul nu e un 
simplu ban mărunt!..
(Urmare din pag. I)
una-i vorba, alta-i fapta. Ni se cer 
şi noi trebuie să le întocmim. Nu 
voi intra în amănunte, dar cred că 
nici U.N.C.A.P. şi nici fostul Con
siliu Superior al Agriculturii nu 
au ştiut să rezolve aceste proble
me. Sperăm că noul Minister al 
Agriculturii şi Silviculturii va fi 
mai orientat cu faţa spre produc
ţie“.

Iată deci fenomene ce contri
buie la irosirea timpului de 
aur al specialiştilor din agri
cultură ca şi cînd acesta ar 
fi un simplu ban mărunt. Tre
buie să menţionăm că sínt însă şi 
alte aspecte ale activităţii specia
liştilor din unităţile agricole so
cialiste ce diminuează substanţial 
aportul lor la realizarea produc
ţiei. Sínt unii ingineri, e drept, 
puţini la număr, care nu au încre
dere în posibilitatea soluţionării 
problemelor de producţie. „Nu mai 
ştiu cum să procedez ca să iasă 
lucrul bine, declara trist ingine
rul L. Blaga, de la cooperativa a- 
gricolă din Scoreiu. Oamenii nu 
mă ascultă, degeaba le spun să 
facă una, că ei fac alta“. Deşi de
pun efort vizibil pentru rezolva
rea unor probleme de producţie, 
aportul unor asemenea specialişti 
la îmbunătăţirea procesului de 
producţie este foarte redus. Demo
bilizaţi ei înşişi, creează, involun
tar, o atmosferă de demobilizare 
în colectivele în care lucrează. In

loc să fie elemente dinamizatoare 
ale producţiei, specialiştii defe- 
tişti se situează în coada maselor, 
lăsîndu-se cu bună ştiinţă, depăşiţi 
şi remorcaţi de evenimente.

E greu de crezut în posibilitatea 
exercitării totale a meseriei de in
giner agronom sau medic veteri
nar cînd acesta face zilnic sau a- 
proape zilnic naveta spre oraşul de 
„reşedinţă“. Fără a mai aminti 
că activitatea inginerului se ma
terializează direct şi operativ în 
rezultate de producţie, trebuie să 
recunoaştem că oricine îşi poate 
pune întrebarea: nu ar fi mai bine 
ca specialiştii din comunele înve
cinate oraşelor să locuiască în a- 
ceste comune, pentru ca timpul 
pierdut cu deplasările să poată fi 
folosit efectiv în scopul rezolvării 
problemelor de producţie? Mai ales 
că aceste localităţi oferă condiţii 
bune pentru cazarea specialiştilor?

Punerea completă în valoare a 
cunoştinţelor tehnice, legarea or
ganică a acestora de evenimentele 
sociale ai căror martori şi făuri
tori sintern, angajarea totală a 
specialistului în viaţa socială a lo
calităţilor în care activează —• 
iată cerinţe fundamentale ale rea
lizării oamenilor numiţi „inginerul 
nostru“ sau „doctorul nostru“. 
Este o înaltă îndatorire umană să 
răspundem dragostei şi încrederii 
oamenilor cu pasiunea muncii în
chinate rezolvării complexelor pro
bleme ridicate de producţia agri
colă modernă.

EXIGENTA - cerinH
I  »

fundam entală  in
producţia mobilei
(Urmare din pag. I)

de bucătărie pentru R.D.G., pa "8 
recent în fabricaţie, de asemenea 
se execută la un nivel calitativ 
corespunzător. Nu putem spună 
însă acelaşi lucru despre biblio
teca E-6 care, deşi se execută la 
secţia II mobilă de mai mulţi anif 
la unele exemplare apare deseori 
nevoia de remediere a greşelilor 
de fabricaţie. ;

Colectivul de muncă al între
prinderii — şi mai ales al secţiei 
condusă de tehnicianul Vasile Cio- 
loca — trebuie să intervină cu ho- 
tărîre pentru respectarea procesu
lui tehnologic. Organele C.T.C. au 
datoria să efectueze un control 
mai eficient pentru înlăturarea 
cauzelor care provoacă defecţiu
nile respective.

O recentă analiză a calităţii mo
bilei la Iprofil „Republica“ Sibiu 
a scos în evidenţă cauzele care 
determină deficienţele mai frec
vente; conducătorii proceselor teh
nologice participanţi la analiză 
şi-au exprimat hotărîrea de a ac
ţiona ferm pentru înlăturarea lor. 
Conducerea întreprinderii a con
cretizat într-un plan de măsuri 
acţiunile ce se vor întreprinde 
pentru îmbunătăţirea calităţii mo
bilei în general şi la biblioteca E-6, 
în special.

Pentru viitor este necesar ca 
preocupările colectivelor care pro
duc mobilă pentru export, să fia 
îndreptate şi mai susţinut spre 
îmbunătăţirea continuă a calităţii 
produselor.

Calendar
studenţesc

De la Ministerul învăţămîn- 
tului aflăm că actualul an uni
versitar va avea următoarea 
structură:

Cursurile semestrului I vor 
dura pînă la 31 ianuarie 1970, 
cu o vacanţă de iarnă între 21 
decembrie 1969 şi 4 ianuarie 
1970.

Intre 1—17 februarie se va 
desfăşura sesiunea de examene, 
iar perioada dintre 18—24 fe
bruarie va fi afectată pentru 
odihnă.

Studenţii care doresc pot sus
ţine, între 1 şi 24 februarie, şi 
un examen parţial, pe baza op
ţiunilor depuse pînă la data de 
15 ianuarie.

Cursurile semestrului îl vor 
începe la 25 februarie şi se vor 
încheia la 30 mai. Sesiunea de 
examene de vară se va orga
niza între 1 şi 28 iunie, iar cea 
din toamnă între 7 şi 21 sep
tembrie.

TIMPUL
Soarele răsare la 7 h şi 03 m şi 

apune la 16 h şi 56 m. Vreme rece 
cu cerul temporar noros. Vînt.ul 
va sufla slab din sectorul nord- 
estic. Temperaturile minime vor fi 
cuprinse între minus 4 şi minus 
7 grade, iar cele maxime vor os
cila între 6 şi 10 grade.

TELEVIZIUNE

Nemeş, Dumitru Ilinescu, 
Tudor Heica, Aurel Ioniţă, 
Remus Bistriţa — la tara
got. Conducerea muzicală 
Traian Tîrcolea.

19,50 Desene animate.
20,00 Film cu trei stele.

Societatea anonimă Crookes.
21.25 Telesport.
21.40 Profil pe 625 de linii.

Serial muzical.
22.25 Telejurnalul de noapte.
22.40 A şaptea artă.

Noutăţi cinematografice.

BAZNA-BAl: în umbra coltu
lui (orele 17,00 şi 19,00).

AFOLDU DE SUS: 23 AU
GUST: Căsătorie pripită (orele
17,00 şi 19,00).

TEATRU
La Teatrul de stat din Sibiu, 

orele 10,00 şi 19,30, va avea loo 
spectacolul cu piesa Richard al 
III-lea.

8,45 Deschiderea emisiunii.
Matineu duminical pentru 
copii şi tineretul şcolar.
•  La şase paşi de o excursie. 
Emisiune-concurs.
Participă echipele reprezen
tative ale şcolilor din jude
ţele Buzău şi Dolj.
•  Şah marelui maestru ! 
Partidă de şah prin televi
ziune susţinută de Florin 
Gheorghiu.

10,15 Ora satului.
11,20 Concert simfonic.
12.00 De strajă patriei.

’•  Itinerar eroic.
Ostaşul şi terenul.

'• Popas la clubul „Steaua“.
12.30 închiderea emisiunii 

de dimineaţă.
12,55 FOTBAL.

Polonia — Bulgaria. 
Transmisiune directă de la 
Varşovia.

15.00 RUGBI. România B — 
Franţa B.
Transmisiune de la Stadio
nul Dinamo.

16.30 Meciul de fotbal România — 
Grecia cu 7 zile înainte de 
disputarea lui.

17.00 Realitatea ilustrată.
19.00 Telejurnalul de seară.

•• Cronica duminicală.
19.30 RAPSODIA ROMANA.

Pe unde merge dorul — 
montaj folcloric.
Solişti: Ana Ispas, Minodora

23,00 închiderea emisiunii.

CINEMA
SIBIU: PACEA: La Nord prin 

Nord Vest, seriile I şi II (orele 
9,00; 11,45; 14,30; 17,15; 20,15);
ARTA: Comedianţii (orele 9,45; 
12,30; 17,00; 20,00) si la ora 15,15 
Iconostas; TINERETULUI: Comi
sarul X şi banda „Trei cîini verzi“ 
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30;
18,30; 20,30); 7 NOIEMBRIE: Pe 
plajele lumii (orele 10,00; 14,00; 
16,00; 18,00; 20,00); INDEPEN
DENŢA: în umbra coltului (orele 
11,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Creola, 
ochi-ţi ard ca flacăra (orele 9,00; 
11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 21,15);
TINERETULUI: Lovitură puter
nică (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 
20,00) .

CISNADIE: POPULAR: . Vre
muri minunate la Spessart (orele 
11,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Dragoste Ia
Las Vegas (orele 10,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Pa
radisul îndrăgostiţilor (orele 17,00 
şi 19,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Apele primăverii (orele 16,00;
18.00 şi 20,00).

l E l ü B i g H l

STADION
, v o j Ţ r  — S ib iu :  «ala Ş co lii m ilita i 

de o f iţe ri „N. B ă lcescu“ (str. ş te fa n  ci 
M are), o ra  9, Şcoala sp o rtiv ă  Sibiu- 
Şcoala sp o rtiv ă  B raşov  (m) — dlviz: 
şco lară ; o ra  10, D rap e lu l ro şu  S ib iu—Si 
n ă ta te a  A rad  (f) şi o ra  11, A.S.A. S 
b lu—M etalu l H uned o ara  (m) — ambe] 
div izia  B ; sa la  Şcolii sp o rtiv e , o ra  l 
G ru p u l şco lar ch im ic C. M ică—L iceu l I 
B ălcescu  C luj (m) — divizie şco lară .

PO PIC E — S ib iu :  a ren a  E lec trica , or 
8, E le c trica  S ib iu—S p a rta  M ediaş (m 
a re n a  V oinţa, o ra  8, V oinţa  Sibiu—Tr: 
c o ta ju l A gnita  (m); M ediaş: a re n a  Gei 
m ul, o ra  9, G eam ul M ediaş—C arpa 
M irşa (m); a re n a  Gaz m e tan , o ra  : 
Gaz m e tan  M ediaş—E lec trica  S ib iu  (f 
A gn ita : ora  9, T rico ta ju l A gnita—Vc 
in ţa  S ib iu  (f); M irşa: o ra  9, C arpa 
M irşa—G eam ul M ediaş (f) — to a te  în 
t i in ir l  în  c a d ru l cam p io n a tu lu i jude 
ţean .

FOTBAL — S ib iu :  s tad io n  M etalu  
? ra  Ţ d e p e n d e n ţa  S ib iu—M ineru l T« 
liu c  (divizia C); o ra  13, C.S.M. S ib iu- 
L em n ăru l O dorhelu l. Secuiesc: te re  
V oinţa, o ra  12, Şoim ii S ib iu—Indepen  
d en ţa  S ib iu  (am bele div izia n a ţio n a lă  d 
ju n io ri) ; o ra  10,15, P ro g resu l S ibiu—Vo 
In ţa  S ib iu  (cam pionat ju d e ţe a n  de  se 
m ori): M ediaş: s tad io n  Gaz m e ta r  
o ra  11, V itrom e tan  M ediaş—M ineru l Bă 
la n  (divizia C); o ra  13, Gaz m e ta n  Me 
diaş—Soda O cna M ureş (cam pionat na  
ţio n a l de ju n io ri); te re n  R ecord , or; 
10,30, R ecord  M ediaş—C.P.R. Sibiu 
M irşa: o ra  11, T ex tila  C isnădie—P ro  
greşu l A gnita; T ălm aciu: o ra  10,30, Uni 
rea  T ălm aciu—s tă ru in ţa  M ediaş (toat. 
cam p io n a t ju d e ţe a n  de  sen iori); Copşi 
Mică: o ra  11, M etalu l Copşa M ică—Chi 
m ica  T îrn ăv en i (divizia C); o ra  13, Me 
ta lu l Copşa M ică—C him ica T îrn ăv en  
(cam pionat n a ţio n a l d e  jun io ri).

BASCHET — Sib iu:  sa la  Şcolii sp o r
tive, o ra  10, Şcoala sp o rtiv ă  S ib iu— 
Şcoala^ sp o rtiv ă  C raiova (f) — divizi« 
şco lară : M ediaş: sa la Şcolii sportive  
ora 10, Ş tiin ţa  M ediaş—C onstructorui 
H unedoara  (m) — divizia B.
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sesiunii F, A. O.
Roma 8. •— Corespondentul A- 

gerpres, N. Puicea, transmite: Sîm- 
bătă au început Lucrările celei 
de a 15-a sesiuni a conferinţei 
Organizaţiei Naţiunilor Unite 
pentru Alimentaţie şi Agricultură. 
In marea sală a „Adunărilor ge
nerale“ din sediul central al F.A.O. 
se aflau circa o mie de reprezen
tanţi ai celor 119 ţări membre şi 
ai unor organizaţii neguvernamen- 
tele, interesate în problemele dez
voltării agriculturii mondiale. Re
publica Socialistă România este 
reprezentată de o delegaţie, con
dusă de Nicolae Ştefan, adjunct' al 
ministrului agriculturii şi silvicul
turii.

Tema centrală, căreia îi sínt 
. subordonate' cele aproximativ 40 de 
•puncte înScrise pe ordinea de zi, 
se referă la principalele tendinţe 
ale agriculturii mondiale în urmă- 
’torii 15 ani, precum şi la rolul 
F.A.O. în sprijinirea dezvoltării 
multilaterale a producţiei agricole 
în ţările în curs de dezvoltare şi, 
îîi general, în lume. Chiar şi o suc
cintă trecere în revistă a proble
melor pe care le va dezbate cea 
de-a 15-a conferinţă a F.A.O. per
mite să se aprecieze că actuala se
siune se înscrie printre cele mai 
semnificative, întrucît concentrea
ză activitatea organizaţiei — mai 
mult decit oricînd în trecut — a-

supra acţiunilor concrete. Vor fi 
examinate rezultatele obţinute ca 
urmare a reorganizării activităţii 
organizaţiei în scopul sporirii efi
cienţei acţiunilor sale, atît pe plan 
central cit şi al diferitelor progra
me ale sale din ţările în curs de 
dezvoltare. Astfel, atenţia partici
panţilor la conferinţă se îndreap
tă spre: planul indicativ mondial 
pentru dezvoltarea agriculturii şi 
programul alimentaţiei mondiale, 
campania împotriva foametei şi 
participarea F.A.O. la al doilea de
ceniu al Naţiunilor Unite pentru 
dezvoltare, programele F.A.O. în 
ţările în curs de dezvoltare şi co
laborarea organizaţiei cu alte in
stituţii internaţionale care se ocu
pă de promovarea creşterii produc
ţiei agricole, examinarea cererilor 
unor state de a fi primite în 
F.A.O., precum şi alegerea consi
liului F.A.O. — organul de con
ducere al organizaţiei în perioada 
dintre conferinţe.

Sîmbătă, în prima zi a lucrări
lor sale, conferinţa a ascultat un 
cuvînt introductiv al directorului 
general al F.A.O., Adeke Boerma, 
trecind apoi la alegerea preşedin
telui şi vicepreşedinţilor conferin
ţei. Ca preşedinte a fost ales Her
man Santa Cruz, reprezentantul 
statului Chile.

Conferinţa de presă 
a premierul ni indian

Deliii 8 (Agerpres). — Primul 
ministru al Indiei, indira Gandhi, 
a răspuns în cadrul unei confe
rinţe de presă organizate Ia Delhi 
unor întrebări ale ziariştilor pri
vind actualele disensiuni din ca
drul partidului de guvernămînt. 
Referindu-se la întrevederea pe 
care a avut-o vineri cu preşedin
tele partidului, Congresul naţio
nal Indian, Nijalingappa, primul 
ministru a calificat convorbirile 
drept „sincere“, menţionînd toto
dată, că ele nu au dus la înlătu
rarea actualelor divergenţe exis
tente în sinul conducerii partidu
lui. Abordînd cauzele acestor di
sensiuni, Indira Gandhi a relevat 
că nu este vorba de o luptă pen
tru putere sau de contradicţii în
tre persoane, ci de o abordare di
ferită a problemelor esenţiale de 
către cele două fracţiuni. După 
cum subliniază agenţia Reuter, In
dira Gandhi a arătat că există o 
opoziţie faţă de transformările care 
se impun în domeniul structurii 
şi politicii partidului de guvernă
mînt, „rămase aproape neschim
bate în ciuda modificărilor inter
venite în viaţa socială“. Ea a acu
zat pe preşedintele partidului, Ni
jalingappa, că manifestă intole

ranţă faţă de membrii care au un 
alt punct de vedere.

In această ordine de idei, Indira 
Gandhi a insistat asupra necesi
tăţii ca partidul să se acomodeze 
la noile realităţi, să devină „mai 
democratic“ în structura sa şi să 
fie capabil să primească „infuzia 
de. singe nou“ care să-l revitali- 
zeze. Toate aceste probleme de o 
deosebită importanţă pentru vii
torul partidului urmează să fie 
discutate in zilele de 22 şi 23 
noiembrie în cadrul reuniunii con
ducerii Congresului naţional in
dian. Acest for, a declarat Indira 
Gandhi, va face o analiză temei
nică a divergenţelor apărute în 
rîndurile conducerii partidului şi 
va fi în măsură să adopte măsu
rile necesare. Potrivit agenţiei 
Reuter, primul ministru indian nu 
a exclus nici posibilitatea unor 
schimbări de persoane în cadrul 
conducerii partidului.

Intr-o altă ordine de idei, pri
mul ministru a dezminţit infor
maţiile potrivit cărora ar inten
ţiona să dizolve actualul parla
ment şi să organizeze noi alegeri.

Naufragiul petrolierului grecesc „Keo“
# Echipajul nu a iăsat nici o urmă ?
# Se întrevede doar o singură ipoteză 

încurajatoare

Atena 8. — corespondentul A- 
gerpres, Al. Cîmpeanu, transprite: 
Părinţi, fraţi şi surori, zdrobiţi de 
durere, aşteaptă veşti în imobilul 
unei societăţi maritime din Pireu. 
Trec ore, zile şi nopţi, dar rarele 
anunţuri sosite de dincolo de A- 
tlantic sínt tot mai puţin dătătoare 
de speranţă. Cei 32 de marinari 
greci, ca şi cei patru americani 
care complectau echipajul, îmbar
caţi pe petrolierul „Keo“ nu au 
lăsat nici o urmă.

„Keo“ a Străbătut de multe ori 
'Atlanticul. Pe vremea cînd a fost 
construit, în 1949, a fost o navă 
de elită. Lungă de 192 metri, cu 
o capacitate de 30 de mii tone, ea 
a deşertat în porturile vest-euro- 
pene şi americane fluvii de ţiţei. 
Aparţinea unor armatori greci, 
naviga sub pavilion liberian şi 
era înregistrată în cataloagele so
cietăţii „Nafplion“, avîndu-şi se
diul principal la New York. în ul
tima cursă a plecat la 22 octom
brie din Belgia, încărcată cu mo
torină. Joi 6 noiembrie, urma să 
ajungă în portul New York. Óra
idul prevedea apoi o nouă încăr
cătură în Venezuela.

Nava se apropia de ţărmurile 
americane. Marţi noaptea şi 
miercuri se luptase cu valurile 
care deveneau tot mai ameninţă
toare. La ora 10 Rafailakis comu

nica la New York că nava sufe
rise serioase avarii. Ulterior, echi
pajul a lansat cîteva semnale de 
alarmă. Miercuri după-amiază, la 
ora 5 şi jumătate, ora Greciei, a 
fost înregistrat ultimul S.O.S. Că
pitanul a anunţat că nava s-a rupt 
în două şi ordona echipajului să 
se adune la proră. El specifica: 
„Nu vom putea rămîne la supra
faţă mai mult de o oră“. Dar per
sonalul se găsea la pupă. Iar la 
Ministerul Navigaţiei Maritime din 
Atena se preciza că această parte 
a navei nu poate rămîne la supra
faţă mai mult de 30 de minute. 
Cele două bucăţi ale vasului se 
distanţau. Nici un semnal n-a mai 
fost înregistrat. Furtuna în zona 
respectivă — la 150 mile de Bos
ton — nu se potolea. Ploua to
renţial, valurile se ridicau la peste 
zece metri înălţime, vîntUl bătea 
cu 120 kilometri pe oră.

Spre locul tragediei au plecat 
zece contratorpilatoare americane, 
zece avioane şi patru elicoptere. 
„Furtuna îngreunează cercetările“ 
se transmite din New York la 
Pireu. De miercuri după-amiază 
pînâ joi la prînz, căutările se do
vediseră zadarnice. In cursul zilei 
de joi, o informaţie din S.U.A. des
creţeşte frunţile celor îndureraţi. O 
navă comercială ridicase la bord 
în zona catastrofei şapte persoane.

Bucuria durează puţin: cei şapte 
sínt călătorii unui yacht care nau- 
fragiase în aceeaşi parte a oceanu
lui şi care reuşiseră să se menţină 
pe o plută. Puţin mai tîrziu, din 
New York se transmite o nouă 
veste dătătoare de speranţă: cer
cetaţii ar fi zărit prora navei, bi
ciuită de valuri. Şi această veste 
se dovedi însă neîntemeiată. In 
sfîrşit, în noaptea de joi spre vi
neri, de la New York la Pireu s-a 
transmis un comunicat în care se 
arăta că nici o urmă a celor 36 de 
naufragiaţi nu a fost depistată.

Căutările continuă, cuprinzînd o 
zonă de 20 de mii de mile patrate 
şi au devenit mai lesnicioase în 
urma calmării oceanului. Veştile 
din New York, de unde se trans
mit comunicatele cercetătorilor, 
sínt tot mai rare şi au acelaşi con
ţinut: „Nu avem nimic nou“. Ul
tima speranţă e generată de ipo
teza că naufragiaţii au reuşit să 
folosească bărcile, care, luate de 
curent, au fost împrăştiate la dis
tanţe mari de punctul catastrofei.

La închiderea ediţiei
New York 8 (Agerpres). — Ser

viciile americane de salvare au 
descoperit în apele Atlanticului 
cadavrele a trei persoane despre 
care se crede că au fost membri 
ai echipajului petrolierului libe
rian „Keo“ ce s-a rupt în două în 
timpul unei furtuni în apropierea 
Insulei Nantucket. A fost desco
perită şi o barcă de salvare aban
donată, aparţinînd navei. Soarta 
celorlalţi 33 membri ai echipajului 
rămîne necunoscută.

Japonia

Atomul paşnic
Tokio 8. — Corespondentul Ä- 

gerpres, FI. Ţuiu, transmite: Un 
raport al Agenţiei japoneze pen
tru ştiinţă şi tehnologie anunţă că 
Japonia a acumulat pînă la 30 iu
nie a. c. un stoc de 287 kilograme 
de plutoniu, cantitate suficientă 
pentru fabricarea a zece bombe 
atomice. Acest plutoniu va fi tri
mis în Marea Britanie pentru a fi 
prelucrat în plutoniu-metal, după 
care va fi readus în Japonia, pen
tru a fi utilizat în scopuri paşnice. 
Se afirmă că o dată cu intrarea în 
funcţie a noii centrale atomo-elec- 
trice de la Tsuruga (anunţată pen
tru joia viitoare), precum şi a al
tor centrale asemănătoare, Japonia 
va fi în măsură să producă pînă 
în 1985 o cantitate de circa 50 de 
tone de plutoniu.

Poarta Indiei din Bombay

0 c u v in ta re  a lui fid e l C astro
Havana 8. — Corespondentul 

Agerpres, Victor Stamate, trans
mite: Intr-o cuvintare rostită în 
faţa cadrelor din armată care par
ticipă la campania de recoltare a 
trestiei de zahăr, primul ministru 
al Cubei, Fidel Castro, a subliniat 
că alături de muncitori, ţărani şi 
tineri din şcoli şi universităţi, for
ţele armate constituie un factor 
decisiv în campania „Zafra“, care 
are ca obiectiv obţinerea în 1970 
a 10 milioane tone de zahăr. El a 
arătat că la campanie participă 
aproximativ 80 000 de soldaţi şi 
ofiţeri care, prin experienţa lor, 
prin înaltul grad de organizare şi 
disciplină, trebuie să exercite o 
influenţă pozitivă asupra întregii 
desfăşurări a Zafrei. Vorbitorul a 
menţionat cu acest prilej că dato
rită situaţiei sale geografice spe
ciale, Cuba este obligată să dis
pună de o puternică armată, fără 
egal în America Latină. Forţele 
armate, a spus el, nu constituie 
un sector privilegiat al populaţiei, 
ci unul din factorii fundamentali 
în dezvoltarea şi munca ţării.

Ocupîndu-se în continuare de 
unele aspecte ale Zafrei, primul 
ministru cubanez s-a referit la 
problemele productivităţii, randa
mentului şi disciplinei în muncă. 
Vorbind despre productivitatea

tăietorilor de trestie, a spus el, 
trebuie să declarăm cu toată sin
ceritatea că aceasta serveşte pen
tru a demonstra faptul că în Cuba 
nu a existat obişnuinţa de a 
munci. Nu mai vorbesc de disci
plina muncii, căci este greu să o 
întîlneşti într-o ţară în care nu 
există o mare industrie, o indus
trie care contribuie mult la dis
ciplinarea muncitorului prin însuşi 
procesul de producţie pe care-1 
implică. Şi trebuie să mai spunem 
cu toată francheţea că fiecare 
ţară trebuie să fie conştientă de 
virtuţile sale ca şi de defectele 
sale. Nu este vorba de dispreţul 
cu care reacţionarii calificau po
porul nostru drept un popor de 
chiulangii, întrucît poporul nostru 
a dat nenumărate dovezi de sacri
ficiu, muncă, hotărîre. Este vorba 
de problema obişnuinţei de a 
munci, a disciplinei, a preciziei 
care nu a existat.

Reuniunea conducerilor 
P. C. Italian şi a P. S. I. U. P.

Roma 8. — Corespondentul A- 
gerpres, N. Puicea, transmite: La 
Roma a avut loc o reuniune co
mună a reprezentanţilor direcţiu
nilor naţionale ale P.C. Italian şi 
Partidului Socialist Italian al Uni
tăţii Proletare, la care au partici
pat Luigi Longo, secretar general 
al P.C.I. şi Tulio Vecchetti, secre
tar general al P.S.I.U.P. în cadrul 
întîlnirii au fost examinate pro
bleme legate de actuala mişcare 
socială din Italia. Accentul a 
fost pus pe necesitatea adoptării 
de măsuri comune pentru întărirea 
unităţii clasei muncitoare şi a for
ţelor de stingă.

In acest scop, federaţiile pro
vinciale şi comitetele regionale ale 
celor două partide au fost invitate 
să organizeze întruniri comune şi 
să folosească orice contact posibil 
cu celelalte forţe de stingă, pentru 
a extinde participarea maselor la 
actualele lupte revendicative, a a- 
sigura succesul lor şi a deschide 
o nouă perspectivă pe calea alter
nativei politice de stingă în Italia.

Din iniţiativa celor două direc
ţiuni a avut loc deja o reuniune 
a conducătorilor regionali şi ai ce
lor mai importante federaţii din 
sudul ţării.

C opacul 
Iui C ortes

Ciudad de Mexico 8 (Ager
pres). — Primăvara viitoare va 
fi decisivă în lupta specialişti
lor mexicani de a salva celebrul 
copac sub care Hernan Cortes 
a plins după înfrîngerea sa de 
către, azteci acum 449 de ani. 
De mai multe luni, specialişti ai 
Ministerului Agriculturii din 
Mexic, folosind diferite sub
stanţe chimice, au încercat să 
prevină moărtea de bătrîneţe a 
copacului ahuehuete, a cărui 
înălţime afunge în prezent la 
22,5 metri. Ei au declarat că 
încercările lor ar putea fi în
cununate de succes în primă
vara viitoare, dacă pe copac, 
aflat în parcul Tacuba din ca
pitală, vor creşte noi frunze.

Istoria povesteşte că Cortes 
ar fi stat sub acest copac la 
30 iunie 1520 în timpul cele
brei „nopţi triste“, cind aztecii 
respinseseră forţele spaniole ca
re încercau să efectueze o re
tragere secretă strategică. După 
cum se ştie, un an mai tirziu, 
la 13 august 1521, Cortes s-a 
întors şi a recucerit oraşid.

'• LI SIEN-NIEN, VICEPRE
MIER AL CONSILIULUI DE 
STAT AL R.P. CHINEZE, a pri
mit vineri la Pekin delegaţia gu
vernamentală irakiană, condusă de 
Abdul Al-Ajaili, director general 
al aviaţiei civile, cu care a avut 
o convorbire, informează agenţia 
China Nouă.

In cursul şederii sale la Pekin, 
delegaţia irakiană a semnat un a- 
cord cu privire la transporturile 
aeriene dintre Irak şi R.P. Chi
neză.

» PREŞEDINTELE REPUBLI
CII TUNISIA, HABIB BOURGUI-
BA, a procedat vineri la o rema
niere guvernamentală. Şeful sta
tului tunisian a creat pentru pri
ma oară postul de prim-ministru, 
funcţie încredinţată lui Bahi Lad- 
gham. Beii Caid Essebsi a preluat 
portofoliul ministerului apărării. în 
funcţia de ministru al afacerilor 
externe a rămas în continuare# 
Habib Bourguiba jr. Noua forma-* 
ţie guvernamentală cuprinde în a- 
fara primului ministru 16 miniştri 
şi patru secretari de stat.

>• DE LA DECLANŞAREA 
RĂZBOIULUI DIN VIETNAM şi
pînă în prezent S.U.A. au pier
dut 6 051 de aparate de zbor —* 
relatează agenţia France Presse, 
citind declaraţia unui purtător de 
cuvînt militar american. Această 
cifră include 2 901 avioane şi 
3150 elicoptere — precizează a- 
genţia.

MINISTERUL MUNCII AL
S.U.A. a comunicat că în octom
brie numărul şomerilor s-a ridicat 
la 2,8 milioane, ceea ce reprezintă 
3,9 la sută din totalul forţei de 
muncă. In acest total, numărul ti
nerilor fără lucru reprezintă 
836 000.

•  POPULAŢIA ORAŞULUI 
BLANTYRE, capitala statului Ma
lawi, este terorizată de asasini ne
cunoscuţi, care, în decurs de cî
teva luni, au ucis 23 de persoane. 
Ultimele .şase crime au fost să
vârşite în noaptea de joi spre vi
neri sub ochii forţelor poliţieneşti 
care, tocmai pentru a evita noi 
omoruri, au împînzit casele şi stră
zile oraşului.

Nimeni nu ştie cine sínt asasinii 
şi, cu atît mai rău, cine ar putea 
fi viitoarele victime.

•  GUVERNUL PERUVIAN a
emis o serie de decrete prin care 
sínt expropriate 20 de latifundii 
din departamentele Junin şi Puno. 
Măsura afectează o suprafaţă to
tală de 169 358 hectare terenuri 
agricole.

In ultimele două săptămîni, gu
vernul peruvian a expropriat 44 de 
latifundii situate în zona centrală 
a ţării. Aceste măsuri au fost luate 
în baza legii cu privire la reforma 
agrară.
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întreprinderea minieră Bălan
angajează imediat:

MUNCITORI PENTRU SUBTERAN.
Se asigură salarizarea tarifară maximă în ramura mi
nieră, cazare gratuită în cămine, masa contra cost de 

3 ori pe zi, posibilităţi de calificare.
Doritorii se pot prezenta la sediul întreprinderii, oraşul 
Bălan, staţia C.F.R. Izvorul Oltului, judeţul Harghita. 
Informaţii suplimentare se primesc de la serviciul per

sonal al întreprinderii.

În tre p rin d e re a  de reţele electrice Sibiu
angajează de urgenţă:

— UN MAŞINIST la centrala Diesel 
din Ciunget, jud. Vîlcea.

Se asigură cazare şi salar corespunzător.
Angajarea se face de către întreprinderea de reţele 

electrice Sibiu str. Uzinei nr. 7, serviciul personal.

Uzi na de piese auto Sibiu 
angajează de urgenţă: 20 strungari

Uzina de prototipuri şi reparaţii 
de utilaj chimic Făgăraş

recrutează candidaţi pentru forma de învăţămînt 
UCENICIE LA LOCUL DE MUNCĂ

în meseriile:
LĂCĂTUŞ MECANIC,
SUDOR şi CAZANGIU.

Se pot înscrie absolvenţi (băieţi) a 8 (7) clase m vîrstă 
de 15—18 ani.

Examenul de admitere va avea loc în perioada 
25 noiembrie—30 noiembrie 1969 în oraşul Făgăraş. 

Se asigură cazarea, ucenicii beneficiind de un salariu de 
400—500 lei lunar.

Informaţii suplimentare la serviciul personal al uzinei 
telefon 17 10 interior 1 48.

U Z IN A  „B A L A N Ţ A “  S IB IU
angajează de urgenţă
MUNCITORI CALIFICAŢI în următoarele meserii:

— STRUNGARI,
— FREZORI,
— LĂCĂTUŞI,
— SUDORI,
— PRESATORI.

De asemenea mai angajează muncitori necalificaţi 
pentru cursurile de calificare de scurtă durată în 
meseriile de strungari şi frezori..
CONDIŢII:

— 7—8 clase elementare,
— armata satisfăcută.

Cei interesaţi se vor prezenta zilnic la biroul personal 
între orele 10,30 şi 13,00.

Combinatul de pielărie 
şi încălţăminte Sibiu

str. Vopsitorilor nr. 4
telefon 1 25 76

angajează urgent:
— 4 INGINERI

în specialitatea confecţii piele-tăbăcărie,
— 1 INGINER MECANIC,
— 6 ECONOMIŞTI,
— 3 TEHNICIENI,
— 5 PLANIFICATORI PRINCIPALI,
— 1 CONTABIL PRINCIPAL,
— 2 MERCEOLOGI PRINCIPALI,
— 1 STENODACTILOGRAFĂ,
— 1 DACTILOGRAFĂ.

închiriez atelier în Sibiu 30—50 
m p. Buzescu comuna Răşinari 130.

Citit! SI
* 9

răspîndiţi ziaru l

întreprinderea „Electromontaj” 
Sibiu

angajează urgent:
— fochişti pentru încălzire centrală.
Informaţii suplimentare se pot obţine 

la telefon 1 48 84 birou personal.
mm

întreprinderea de legume şi fructe Sibiu
angajează de urgenţă:

— O DACTILOGRAFĂ,
— UN SUDOR,
— UN GESTIONAR DEPOZIT MATERIALE.

Doritorii se vor adresa la I.L.F. judeţul Sibiu, Piaţa 
Unirii nr. 4, biroul personal, etaj I.

„T ribuna Sibiului o

Abonamentele se tac 

la oficiile poştale, 

factorii poştali 

şi difuzorii din între

prinderi şi instituţii
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